

# **NETGEAR VPN** 产品

配置完全手册





## 目 录

一. NETGEAR VPN 防火墙产品介绍	. 4
1.1 常用的 VPN 技术	4
1.2 关于动态域名(Dynamic Domain Name Service)	4
1.3 Netgear VPN 设备的应用	4
二.Netgear VPN 设备配置指南	. 6
2.1 FVS318 to FVS318 ( 网关到网关 IKE Main 模式 )	7
2.1.1 配置网关 A 静态的 VPN(MAIN 模式)	7
2.1.2 配置网关 B 静态的 VPN(MAIN 模式)	11
2.2 Remote to FVS318(客户端到网关 IKE Main / Aggressive 模式)	15
2.2.1 用 Main 模式建立 Remot-to-LAN 的 VPN	16
2.2.2 用 Aggressive 模式建立 Remote-to-LAN 的 VPN	21
2.3 Remote to FQDN FVS318 (IKE Main模式网关为动态IP地址)	28
2.3.1 配置 FVS318 的动态 VPN ( Main 模式 )	28
2.3.2 配置远程客户端动态的 VPN ( Main 模式 )	32
2.4 FVL328 to FVL328 ( 网关到网关 IKE Main 模式 )	33
2.4.1 配置网关 A 固定 IP 地址的 VPN(MAIN 模式)	34
2.4.2 配置网关 B 固定 IP 的 VPN ( Main 模式 )	38
2.5 Remote to FVL328(客户端到网关 Aggressive 模式)	44
2.5.1 配置 FVL328 的远程接入 VPN (Aggressive 模式)	44
2.5.2 配置远程客户端的静态 VPN(Aggressive 模式)。	49
2.6 Remote to FQDN FVL328(IKE Aggress 模式网关为动态 IP)	54
2.6.1 配置 FVL328 的动态的 ( Aggressive 模式 ) VPN。	54
2.6.2 配置远程客户端的动态的 VPN ( Aggressive 模式 )	57
2.7 FVS318 to FVL328(网关到网关 IKE Main 模式)	58
2.7.1 配置 FVS318 的静态 VPN(MAIN 模式)	58
2.7.2 配直 FVL328 固定 IP 的 VPN (Main 模式)。	62
2.8 FQDN FVS318 to FVL328(网天到网天 TKE Main/Aggressive 模式)	68
2.8.1 IKE Main 模式网天到网天的 VPN 配直	68
2.8.2 TKE Aggressive 模式网天到网天的 VPN 配直	74
二.	77
3.1 IPsec 简介	77
3.2 Internet 密钥交换协议(IKE)	77
3.2.1 IKE 协商	77
3.2.2 IKE 协议	78
3.2.3 IKE 阶段 1 - IKE 安全协商	78
3.2.4 IKE 阶段 2 - IPsec 安全协商	78
3.2.4 IKE 参数	79
3.3 IKE 认证万法(手上,PSK,证书)	82
3.3.1 手上密钥	82
3.3.2 Pre-Shared 密钥, PSK	82
3.3.3 业书	82



3.4 IPsec 协议(ESP/AH)	
3.4.1 认证头(Authentication Header)	
3.4.2 ESP (Encapsulating Security Payload)	



#### 一.NETGEAR VPN 防火墙产品介绍

#### 1.1 常用的 VPN 技术

VPN 技术是指在公共的网络平台如 Internet 上搭建隧道传输用户私有的数据,从而使 得在不安全的互联网上安全地传输私有数据来实现用户的广域互联。这种技术的效果类似 于传统的租用专线联网方式,但其费用远比采用专线方式联网要便宜。

目前常见的 VPN 隧道协议分三种:点到点隧道协议 PPTP,第二层隧道协议 L2TP,网络层隧道协议 IPSec。现在一般情况下的 VPN 设备都会支持 IPSec 协议,在绝大部分情况下都采用 IPSEC 协议来构建 VPN 网络。

常见的利用 VPN 技术的组网方式分三种:

·远程访问(客户端到网关, Client to Gateway), 一般用于个人远程用户、出差用户等 对公司局域网集中资源的访问。

·Intranet VPN(网关到网关, Gateway to Gateway), 一般用于企业不同分支机构局域 网之间的互连。

·Extranet VPN(网关到网关, Gateway to Gateway),用于合作伙伴/客户局域网等与企业局域网之间的安全互连。

早期用于远程访问是 VPN 应用的主要类型,但随着宽带接入的快速发展,目前后两种 VPN 的应用已成为企业尤其是中小型企业利用 Internet 组建公司广域网的主流方式。

#### 1.2 关于动态域名 (Dynamic Domain Name Service)

根据 VPN 虚拟专用网的组网原理,当创建 VPN 网络时一般情况下要求隧道的至少一方具 有固定的 IP 地址(有很多产品还要求双方都要求固定的 IP 地址)。由于申请固定 IP 地址的 月租费远远高于动态 IP 地址的月租费,因此如果用户想采用宽带接入进行 VPN 组网的话 如两端均申请动态 IP 地址的宽带接入方式将大大降低组网成本.

NETGEAR 公司创新地采用 FQDN 技术,并与国内大型的 DDNS 运营公司结盟。用户可免费从 NETGEAR 的合作伙伴处申请到 DDNS(动态域名解析服务),在组建 VPN 网络时可支持网络的两端均为动态的 IP 地址,从而可低成本地组建 VPN 网络。NETGEAR 公司的VPN 产品为用户组网带来巨大的好处,如只需申请普通的 ADSL 接入,就可方便便宜地组建VPN 虚拟专用网,实现多分支机构的广域网互连种和公司远程员工的远程访问了。

#### 1.3 Netgear VPN 设备的应用

NETGEAR 公司高性能价格比的 VPN 产品组网示意图如下:



NETGEAR 公司为企业网络、中小型商用网络、SOHO 网络以及家庭网络提供完整的高性能 VPN 设备。

NERGEAR 全系列的 VPN 防火墙产品有:

5

型号	产品描述
FVL328	具 1 个 10/100M 广域网口, 8 个 10/100M 局域网口、具 SPI 防火墙功能
	的 VPN 防火墙 (100 个 IPSEC VPN 隧道)
FVS328	具 1 个 10/100M 广域网口, 8 个 10/100M 局域网口、具 SPI 防火墙功能
	的 VPN 防火墙 (50 个 IPSEC VPN 隧道)
FVS318	具 1 个 10M 广域网口, 8 个 10/100M 局域网口、具防火墙功能的 VPN
	防火墙(8个 IPSEC VPN 隧道)
FWG114P	具1个10/100M广域网口,4个10/100M局域网口、802.11g 54Mbps无
	线局域网接入点、防火墙功能的 VPN 防火墙 ( <mark>2 个 IPSEC VPN 隧道</mark> )
FVM318	具1个10/100M广域网口,8个10/100M局域网口、11M无线局域网接
	入点、防火墙功能的 VPN 防火墙 (102 个 IPSEC VPN 隧道)
FWAG114	具1个10/100M广域网口,4个10/100M局域网口、双频三模无线局域
	网接入点、防火墙功能的 VPN 防火墙 ( <mark>2 个 IPSEC VPN 隧道</mark> )
VPN01L	NETGEAR VPN 客户端软件 (单用户与五用户版)
VPN05L	



#### 在本配置文档当中各 VPN 设备所用到的软件版本是:

产品名称	软件版本
FVS318	Version 2.3
FVS328	Version 1.0 Release 09
FVL328	Version 2.0 Release 02
FWG114P	Version 2.0Release 10
FVM318	Version 1.1
FWAG114	Version 1.0.26 RC4
IPSec VPN Client Software	Netgear Prosafe vpn clinet 10.1.1(build 10)

所有产品的最新版本信息请及时查询 Http://www.NETGEAR.com 网站。

由于 FVM318 的 VPN 配置界面与 FVS318 相同, FWAG114、FWG114P、FVS328 的 VPN 配置界面与 FVL328 相同,所以在本文档将以 FVS318 及 FVL328 两种产品作为代表, 详细介绍建立 VPN 隧道的相关设置,其他各种产品的设置都可以此为蓝图。

#### 二.Netgear VPN 设备配置指南

本文档提供的 NETGEAR VPN 产品配置案例共有以下 8 种不同的情况,在这常见的 8 种情况的基础之上,只要稍一变通,就能配置出各种情形下的 VPN 配置来。并不是说在建 网时一定必须完全按照这 8 种不同情形,完全可以变通。

FVS318 to FVS318 (IKE Main)	双方静态 IP 地址
Remote to FVS318 (IKE Main / Aggressive)	网关方为静态 IP 地址
Remote to FQDN FVS318 (IKE Main)	网关方为动态 IP 地址
FVL328 to FVL328 (IKE Main)	双方静态 IP 地址
Remote to FVL328 (IKE Main / Aggressive)	网关方为静态 IP 地址
Remote to FVL328 (IKE Aggressive)	网关方为动态 IP 地址
FVS318 to FVL328 (IKE Main)	双方静态 IP 地址
FQDN FVS318 to FVL328 (IKE Main/Aggressive)	双方动态 IP 地址

我们只提供了基于 IPSec 协议的 IKE 模式下的 VPN 组网配置,其实所有这些设备也支持 IPSec 协议下的 Manual 模式,但由于其配置复杂而很少被使用,这里不作详细说明。

在下文的配置介绍中,将会出现一些 VPN 的专业表述,具体请参考最后一个章节的常用 VPN 专业述语或者登陆网站 <u>www.vpnc.com</u>查询。



#### 2.1 FVS318 to FVS318 ( 网关到网关 IKE Main 模式 )

LAN-to-LAN (两边全静态 IP 的 VPN)从 FVS318 to FVS318 (MAIN 模式)

VPN 建立的模式:	LAN-TO-LAN(FVS318-TO-FVS318的MAIN模式)
VPN 的类型	LAN-t o-LAN 或是 Gateway-to-Gateway (Client-to-Gateway 另外讲)
VPN 的安全配置:	利用 IKE 进行密钥交换并采用共享密钥方式(不是能过 CA 认证方式)建立 IPSEC 通道。
产品型号和版本号:	
NETGEAR-网关 A	FVS318 用的版 本号是 version 2.3
NETGEAR-网关 B	FVS318 用的版本号是 version 2.3
IP 地址的方式:	
NETGEAR-网关 A	由 ISP 提供的固定 IP 地址及网关和子网掩码。
NETGEAR-网关 B	由 ISP 提供的固定 IP 地址及网关和子网掩码。

#### 表一建立动态VPN 的LAN-TO-LAN的测试参数

这是静态(MAIN 模式)的 LAN-TO-LAN 的 VPN 例子配置的过程。有关于 VPN 的一 些原理可去参考最后一个章节的常用 VPN 专业述语或者登陆网站 <u>www.vpnc.com</u>查询。这 一过程的配置是根据实际情况来进行的。

#### VPN 构建的方式: Gateway-to-Gateway 利用共享密钥方式。

以下是一个静态(MAIN 模式)的LAN-TO-LAN 的 VPN, VPN 利用共享加密的认证 方式。



图一:网络结构图

NETGEAR FVS318 Gateway A 的一端连接到局域网,内部 IP 为 192.168.0.1/24.。其广 域网接口连接到互联网,并由 ISP 提供的固定 IP 地址及网关和子网掩码。

NETGEAR FVL328 Gateway B 的一端连接到局域网,内部 IP 为 192.168.0.1/24.。其广 域网接口连接到互联网,并由 ISP 提供的固定 IP 地址及网关和子网掩码。如上图所示

#### 2.1.1 配置网关 A 静态的 VPN (MAIN 模式)

首先登录到FVS318的管理界面:

1.在IE地址栏上输入,FVS318的出厂值默认的IP地址: *http://192.168.0.1*。然后系统要要求 你输入登陆的用户名和密码。用**默认的用户名**: admin 和 默认的密码: password. 登 陆到FVS318。我们假定已设定好LAN接口、广域网接口的IP地址和子网掩码以及网关、 DNS服务器的IP地址。如下图:

Set	EAR FV5318 ProSaf	e VPN	Firew	all	
Basic Settings     VPN Settings	Basic Settings				
Security	Does your Internet connection	require a	login?		
Security Logs Block Sites Block Service	@ No C Yes				
Add Service Schedule E-mail	Account Name(If Required)		FVS	318	
laintenance	Internet IP Address				
Router Status Attached Devices Set Password	Use static IP address     IP Address	61	144	62	250
Settings Backup Diagnostics	IP Subnet Mask	265	255	255	248
Router Upgrade	Gateway IP Address	61	144	62	249
lvanced	Domain Name Server (DNS) A	ddress			
Ports Dynamic DNS LAN ID Setun	C Get automatically from ISP © Use these DNS servers				
Static Routes	Primary DNS	202	96	128	68
Nemore Management	Secondary DNS	202	96	128	110
Logout					

图例二 : NETGEAR FVS318 v2.3 VPN 设置。

2. 在工具栏左边点击 VPN Settings. 点击第一个VPN连接。(总共可以输入八个有效的VPN 连接).。按编辑的 Edit 按钮一下。 这下面就是 VPN Settings – MAIN Mode 的设置。

SC SC	CEAR FV5318 ProSa	e VPI	N Firev	vall	
Setup Wizard VPN Wizard	VPN Settings - Main Mod	le			
Setup	Connection Name	to-Gat	ewayB		1
Basic Settings	Local IPSec Identifier	0.0.0.0	)		1
<ul> <li>VPN Settings</li> </ul>	Remote IPSec Identifier	0.0.0.0	)		1
curity	Tunnel can be accessed from	a subnet of local address 💌			
Security Logs	Local LAN start IP Address	192	168	0	0
Block Sites Block Sendce	Local LAN finish IP Address	0	0	0	0
Add Service	Local LAN IP Subnetmask	255	255	255	.0
E-mail	Tunnel can access	a sub	net of rem	ote addre	55 -
taintenance	Remote LAN start IP Address	172	10	10	.0
	Remote LAN finish IP Address	0	0	0	0
Router Status Attached Devices	Remote LAN IP Subnetmask	255	255	255	0
Set Password Settings Backup	Remote WAN IP or FQDN	218.18	3.10.18		

图三:NETGEAR FVS318 v2.3 VPN Settings (第一部分) - MAIN Mode

- 在 Connection Name 框中,输入一个VPN通道名称.例如:我们设为: "to-Gateway B".
- 在 NETGEAR FVS318 Gateway A 的 Local IPSec Identifier 中输入本地身份认证标识.。
   这个表示必须和对端的 Remote IPSec Identifier 相对应。在这个例子中使用 0.0.0.0 作为 local identifier。
- 在 Remote IPSec Identifier 中输入远端身份认证表示,该标识必须和远端的 Local IPSec Identifier 的表示相一致。在这个例子中我们输入 0.0.0.0 作为 the remote identifier。
- 在 Tunnel can be accessed from 下拉菜单中选择 a subnet from local addres。.
- 在Local LAN start IP Address 输入本地LAN所在网段 (例如: 192.168.0.0)。.
- 在Local LAN IP Subnetmask 的对话框中输入子网掩码(例如: 255.255.255.0)。.
- 从 Tunnel can access 的下拉菜单中选择 a subnet from local address。
- 在Remote LAN Start IP Address 的对话框中输入对端(GatewayB)的内网的所在地址段(例 如: 172.10.10.0)在。
- 在Remote LAN IP Subnetmask 的对话框中输入局域网的子网掩码(例如: 255.255.255.0) 在。
- 在Remote WAN IP or FQDN 的对话框中输入对端FVS318 Gateway B的广域网接口的IP地址 (例 如:218.18.10.18)。

<ul> <li>E-mail</li> </ul>	Secure Association	Main Mode	-
Maintenance	Perfect Forward Secrecy	Enabled	C Disabled
Router Status	Encryption Protocol	3DES 💌	
Attached Devices     Set December	PreShared Key	netgear2004	
<ul> <li>Settings Backup</li> </ul>	Key Life	28800	Seconds
Diagnostics     Router Upgrade	IKE Life Time	86400	Seconds
A DECKAR	✓ NETBIOS Enable		
www.nceo		Apply Cancel	1
Ports			

图 四:NETGEAR FVS318 v2.3 VPN 设置模式 – MAIN Mode

- 从 Secure Association 下拉框中, 选择Main Mode.
- 在 Perfect Forward Secrecy, 选择Enabled 按扭。.
- 再从Encryption Protocol 下拉对话框, 选择3DES加密方式。.
- 在PreShared Key 对话框中,输入统一的子符串共享密钥。在这个例子中我们输入"netgear2004". 你必须在对端的设备上输入同样的共享密码。
- 在 Key Life 对话框, 输入28800 seconds.(出厂默认值)

sett11

- 在 IKE Life 对话框中, 输入86400 seconds(出厂默认值)。.
- 如果你希望 NetBIOS数据流量从 VPN通道中运行,在前方方框中选择 NETBIOS Enable, 行,例如允许在Microsoft 系统中的网络邻居看到对方的计算机就必须选上。
- 点击Apply 按钮 这些所有配置都会存储到设备中. 然后就会返回到 VPN Settings 屏幕上。

#### NETGEAR FVS318 ProSafe VPN Firewall

Setup Wizard     VPN Wizard	VPN	Setti	ngs			
Setup		ø	Enable	Connection Name	Local IPSec ID	Remote IPSec ID
Basic Settings	0	1	9	to-Gateway9	0.0.0	0.0.0.0
VPN Settings	0	2	-	-	-	-
ecurity	0	3				1.01
and the second second	0	4				
Security Logs Block Sites	0	5	-	-		
Block Service	0	6	-	-	-	-
Add Service Schedule	0	7				
E-mail	0	8				
faintenance				Edit Delete	Cancel	

图五: NETGEAR FVS318 v2.3 VPN 设置之后的VPN返回的状态介面。



3. 按返回 回到VPN Settings的界面,注意必须在您新建立的连接中选择 Enable 选 项。.

#### 2.1.2 配置网关 B 静态的 VPN (MAIN 模式)

首先登录到FVS318的管理界面:

1.在IE地址栏上输入,FVS318的出厂值默认的IP地址: *http://192.168.0.1*。然后系统要要求 你输入登陆的用户名和密码。用**默认的用户名**: admin 和 默认的密码: password. 登 陆到FVS318。我们假定已设定好LAN接口、广域网接口的IP地址和子网掩码以及网关、 DNS服务器的IP地址。如下图:

Setup Wizard VPN Wizard	Basic Settings				
Setup	Does your Internet connection require a lo	gin?			
	@ No				
VPN Settings	C Yes				
ecurity					
e	Account Name (If Required)		FVS	31B	
Block Sites	Domain Name (If Required)				
Block Service			1		
Add Service	Internet IP Address				
E-mail	C Get dynamically from ISP				
Sub-					
aintenance	IP Address	218	18	10	18
Router Status	IP Subnet Mask	255	255	255	248
Set Password	Gateway IP Address	218	18	10	1
Settings Backup					
Router Upgrade	Domain Name Server (DNS) Address				
Construction and the second second	C Get automatically from ISP				
Vanced					
Ports	Primary DNS	202	96	128	68
Dynamic DNS LAN IP Setup Static Boutes	Secondary DNS	61	144	56	101

图六: NETGEAR FVS318 v2.3 VPN 设置

2. 在工具栏左边点击 VPN Settings. 点击第一个VPN连接。(总共可以输入八个有效的VPN 连接).。按编辑的 Edit 按钮一下。 这下面就是 VPN Settings – MAIN Mode 的设置。

SC	GEAR FV5318 ProSa	fe VPI	N Firev	vall	
Setup Wizard     VPN Wizard	VPN Settings - Main Mod	le			
Setup	Connection Name	to-Gat	eway A		1
<ul> <li>Basic Settings</li> </ul>	Local IPSec Identifier	0.0.0.0			1
<ul> <li>VPN Settings</li> </ul>	Remote IPSec Identifier	0.0.0.0	)		
Security	Tunnel can be accessed from	a sub	net of loca	l address	*
Security Logs	Local LAN start IP Address	172	10	10	D
Block Sites Block Sendce	Local LAN finish IP Address	0	0	0	0
Add Service	Local LAN IP Subnetmask	255	255	255	0
E-mail	Tunnel can access	a subr	net of rem	ote addre	ss 💌
laintenance	Remote LAN start IP Address	192	168	0	0
	Remote LAN finish IP Address	D	0	0	D
Attached Devices	Remote LAN IP Subnetmask	255	255	255	D
Set Password Settings Backup	Remote WAN IP or FODN	61.144	.62.250		

图七: NETGEAR FVS318 v2.3 VPN Settings (第一部分) - MAIN Mode

- 在 Connection Name 框中,输入一个VPN通道名称.例如:我们设为:"to-Gateway A".
- 在 NETGEAR FVS318 Gateway B 的 Local IPSec Identifier 中输入本地身份认证标识.。
   这个表示必须和对端的 Remote IPSec Identifier 相对应。在这个例子中使用 0.0.0.0 作为 local identifier。
- 在 Remote IPSec Identifier 中输入远端身份认证表示,该标识必须和远端的 Local IPSec Identifier 的表示相一致。在这个例子中我们输入 0.0.0.0 作为 the remote identifier。
- 在 Tunnel can be accessed from 下拉菜单中选择 a subnet from local addres。.
- 在Local LAN start IP Address 输入本地LAN所在网段 (例如: 172.10.10.0)。.
- 在Local LAN IP Subnetmask 的对话框中输入子网掩码 (例如: 255.255.255.0)。.
- 从 Tunnel can access 的下拉菜单中选择 a subnet from local address。
- 在Remote LAN Start IP Address 的对话框中输入对端(GatewayA)的内网的所在地址段(例 如: 192.168.0.0)在。
- 在Remote LAN IP Subnetmask 的对话框中输入局域网的子网掩码(例如: 255.255.255.0) 在。
- 在Remote WAN IP or FQDN 的对话框中输入对端FVS318 Gateway A的广域网接口的IP地址 (例 如: 61.144.62.250)。

#### NETGEAR VPN 产品配置手册 2004

E-mail	Secure Association	Main Mode	*
Maintenance	Perfect Forward Secrecy	C Enabled	C Disabled
Router Status	Encryption Protocol	3DES 💌	
Attached Devices     Set Decement	PreShared Key	netgear2004	
<ul> <li>Settings Backup</li> </ul>	Key Life	28800	Seconds
Diagnostics     Router Upgrade	IKE Life Time	86400	Seconds
A REAL PROPERTY AND	✓ NETBIOS Enable		
Advanced		Apply Cancel	
<ul> <li>Ports</li> </ul>			_

#### 图八:NETGEAR FVS318 V2.3 VPN 设置模式 – MAIN Mode

- 从 Secure Association 下拉框中, 选择Main Mode.
- 在 Perfect Forward Secrecy, 选择Enabled 按扭。.
- 再从Encryption Protocol 下拉对话框, 选择3DES加密方式。.
- 在PreShared Key 对话框中,输入统一的子符串共享密钥。在这个例子中我们输入"netgear2004". 你必须在对端的设备上输入同样的共享密码。.

NETGEAR FVS318 ProSafe VPN Firewall

- 在 Key Life 对话框, 输入28800 seconds.(出厂默认值)
- 在 IKE Life 对话框中, 输入86400 seconds(出厂默认值)。.
- 如果你希望 NetBIOS数据流量从 VPN通道中运行,在前方方框中选择 NETBIOS Enable, 行,例如允许在Microsoft 系统中的网络邻居看到对方的计算机就必须选上。
- 点击Apply 按钮 这些所有配置都会存储到设备中. 然后就会返回到 VPN Settings 屏幕上。

#### Setup Wizard VPN Settings **VPN Wizard** Connection Local Remote ġ, Enable IPSec ID IPSec ID Name Basic Settings Ċ 1 4 to-Gateway A 0.0.0.0 0.0.0.0 VPN Settings C 2 -. -. C 3 ---C 4 . Security Logs C 5 . . . . Block Sites Ċ Block Service 6 . ..... -Add Service Ċ 7 --Schedule C 8 E-mail . Edit Delete Cancel faintenance

图九: NETGEAR FVS318 v2.3 VPN 设置之后的VPN返回的状态介面



3. 按返回 回到VPN Settings的界面,注意必须在您新建立的连接中选择 Enable 选 项。

当Gateway A和 Gateway B两 端的VPN创建好之后,在两端的任一端局域网上PING对 方的局域网客户端。例如: ping 172.10.10.1 –t.或 Ping 192.168.0.1 –t 在半分钟左右会通,证 明VPN通道已建立连接。



#### 2.2 Remote to FVS318 (客户端到网关 IKE Main / Aggressive 模式)

从 Remote to FVS318 (MAIN 模式和 Aggressive 模式,一边是静态 IP,另一端是移动 用户)的 VPN 建立。

VPN 建立的模式:	Remote-TO-LAN(Remote-TO-FVS318的 MAIN 模式和 Aggressive 模式)				
VPN 的类型	Client-to-Gateway(LAN-to-LAN 和 Gateway-to-Gateway)				
VPN 的加密:	利用 IKE 进行密钥交换和共享密钥方式(不是能过 CA 认证方式)建立 IPSEC				
	通道。				
产品型号和版本号:					
NETGEAR-网关 A	FVS318 用的版 本号是 version 2.3				
移动用户	通过拔号接入当地的 ISP.(如:Modem 拔号、ADSL、ISDN 等上网。				
IP 地址的方式:					
NETGEAR-网关 A	由 ISP 提供的固定 IP 地址及网关和子网掩码。				
移动用户	通过多种方式只要能上互联网 即 OK。				

#### 表一:建立动态VPN的LAN-TO-LAN的测试参数

这是个 Remote-TO-LAN 的 VPN 配置例子的过程。有关于 VPN 的一些原理可去参考最后 一个章节的常用 VPN 专业述语或者登陆网站 <u>www.vpnc.com</u>查询。 这一过程的配置是根据 实际情况来进行的。

#### VPN 构建的方式: Remote-to-Gateway 利用共享密钥方式。

以下为一个静态(MAIN 模式)的 Remote-TO-LAN 的 VPN 建立例子,使用共享加密和认证方式。



NETGEAR FVS318 Gateway A 的一端连接到局域网,内部 IP 为 192.168.0.1/24.。其广 域网接口连接到互联网,并由 ISP 提供的固定 IP 地址及网关和子网掩码。移动用户即要连 入当地的 ISP 能上网即可。(见上图)



#### 2.2.1 用 Main 模式建立 Remot-to-LAN 的 VPN

#### 2.2.1.1 配置 FVS318 静态的 VPN (MAIN 模式)

#### 首先登录到FVS318的管理界面:

1.在IE地址栏上输入,FVS318的出厂值默认的IP地址: *http://192.168.0.1*。然后系统要要求 你输入登陆的用户名和密码。用**默认的用户名**: admin 和 默认的密码: password. 登 陆到FVS318。我们假定已设定好LAN接口、广域网接口的IP地址和子网掩码以及网关、 DNS服务器的IP地址。如下图:

set	AR FV5318 ProSaf	e VPN	Firew	all		
Basic Settings     VPN Settings	Basic Settings					
Security	Does your Internet connection	require a	login?			1
Security Logs     Block Sites     Block Service	C Yes					
Add Service     Schedule     E-mail	Account Name(If Required)		FVS	318	- P	-
Maintenance	Internet IP Address					1
Router Status     Attached Devices     Set Password     Settings Backup     Diagnostics	Use static IP address IP Address IP Subnet Mask	61 255	255	.62 .255	250	
Router Upgrade	Oateway IP Address	61	144	62	249	
Advanced     Ports     Dynamic DNS     L AM ID Setup	C Get automatically from ISP	ddress				
Static Routes     Remote Management	Primary DNS	202	96	128	,68	
Logout	Secondary DNS	202	.96	128	110	-

图一: - NETGEAR FVS318 v2.3 VPN 设置。

2. 在工具栏左边点击 VPN Settings. 点击第一个VPN连接。(总共可以输入八个有效的VPN 连接).。按编辑的 Edit 按钮一下。 这下面就是 VPN Settings – MAIN Mode 的设置。



图三: NETGEAR FVS318 vA1.4 F VPN Settings (第一部分) - MAIN Mode

- 在 Connection Name 框中, 输入一个VPN通道名称. 例如:我们设为: "Remote-to-318".
- 在 NETGEAR FVS318 Gateway A 的 Local IPSec Identifier 中输入本地身份认证标识.。这个表示必须和对端的 Remote IPSec Identifier 相对应。在这个例子中使用 0.0.0.0 作为 local identifier。
- 在 Remote IPSec Identifier 中输入远端身份认证表示,该标识必须和远端的 Local IPSec Identifier 的表示相一致。在这个例子中我们输入 0.0.0.0 作为 the remote identifier。
- 在 Tunnel can be accessed from 下拉菜单中选择 a subnet from local addres。.
- 在Local LAN start IP Address 输入本地LAN所在网段 (例如: 192.168.0.0)。.
- 在Local LAN IP Subnetmask 的对话框中输入子网掩码 (例如: 255.255.255.0)。.
- 从 Tunnel can access 的下拉菜单中选择 Remote WAN IP or FQDN。
- 在Remote WAN IP or FQDN 的对话框中输入客户端广域网接口的IP地址 (因为客户端的IP地址 不固定的所以输入0.0.0.)。

E-mail	Secure Association	Main Mode	*
aintenance	Perfect Forward Secrecy	Enabled	C Disabled
Router Status	Encryption Protocol	3DES 💌	
Attached Devices	PreShared Key	netgear2004	
Settings Backup	Key Life	28800	Seconds
Diagnostics Router Upgrade	IKE Life Time	86400	Seconds
	☑ NETBIOS Enable		
Mancen		Apply Cance	el l

图 四: NETGEAR FVS318 v2.3 VPN 设置模式 – MAIN Mode

- 从 Secure Association 下拉框中, 选择Main Mode.
- 在 Perfect Forward Secrecy, 选择Enabled 按扭。.
- 再从Encryption Protocol 下拉对话框,选择3DES加密方式。.
- 在PreShared Key 对话框中,输入统一的子符串共享密钥。在这个例子中我们输入"netgear2004". 你必须在对端的设备上输入同样的共享密码。
- 在 Key Life 对话框, 输入28800 seconds.(出厂默认值)
- 在 IKE Life 对话框中, 输入86400 seconds(出厂默认值)。.
- 如果你希望 NetBIOS数据流量从 VPN通道中运行,在前方方框中选择 NETBIOS Enable, 行,例如允许在Microsoft 系统中的网络邻居看到对方的计算机就必须选上。
- 点击Apply 按钮 这些所有配置都会存储到设备中. 然后就会返回到 VPN Settings 屏幕上。

VPN Wizard						
etup		ø	Enable	Connection Name	Local IPSec ID	Remote IPSec ID
Basic Settings	0	1	V	Remote-to-318	0.0.0.0	0.0.0.0
VPN Settings	0	2			-	
ecurity (	0	3				
	0	4	-		-	-
Security Logs Direct Sites	0	5	-	-		-
Block Service	0	6	-	-	-	
Add Service	0	7				
E-mail	0	8			-	

图五:NETGEAR FVS318 v2.3 VPN 设置之后的VPN返回的状态介面。

3. 按返回 回到VPN Settings的界面,注意必须在您新建立的连接中选择 Enable 选 项。.



#### 2.2.1.2 配置远程客户端的静态 VPN (Main 模式)

- 1. 首先在移动用户的电脑上装好Netgear Prosafe VPN Client v 10.1.1的客户端软件
- 2. 打开Netgear Prosafe VPN Client 的客户端软件的Security Policy Edit。

客户端的配置软件如下的介面:



图六:客户端配置界面

● 选择客户端的模式(Main模式)。



图七:客户端配置界面

● 打开My Identity 对话框,编辑Pre-Shared-Key。输入与318对应的密码: "netgear2004". 如图:



图八:客户端配置界面

分别建立VPN验证和加密两个步骤的规则:

50

Security Policy Editor - RETGEAR From	afe VPH Client
Eile Edit Options Help	
Betwork Security	NETGEAR S
Wy Connections Remote-to-318 Wy Identity Security Policy Authentication (Phase 1) Froposal 1 H & Key Exchange (Phase 2) Other Connections	Authentication Wethod and Algorithms Authentication Pre-Shared Key Encryption and Data Integrity Algorithms Encrypt Triple DES Successfy SA Life Unspecific T
	Eey Group Diffie-Hellman Group 💌
x	

#### 图九:客户端配置界面

Security Policy Editor - METGEAR ProS File Edit Options Help	afe VPH Client
File Edit Options Selp Network Security Network Security Ny Connections Remote-to-318 Ny Identity Security Policy Authentication (Phase 1) Proposal 1 Key Exchange (Phase 2) Troposal 1 Other Connections	IfSec Protocols SA Life Unspecified Compression Bone Compression Bone Compressio

图十:客户端配置界面

● 设置好并及时保存配置。并在客户端一端ping 192.168.0.1 -t.半分钟左右会通。证明VPN 通道已建通。

如果通道建立成功,能在Route Status 工具栏中打开Show VPN Status中可以看到VPN建 立的两个步骤已经建通,如下图:

IPSec Connection Status

Status	Connection Name	Remote IP	Virtual Network	Туре	State	Drop
Inactive	remote-to-318	0.0.0.0	0.0.0/32		Idle	Drop
Inactive	remote-to- 318_tmp5	61.144.128.30	61.144.128.30/32		Idle	Drop
Active	remote-to- 318_tmp6	218.20.177.201	218.20.177.201/32	ESP(3DES-CBC SHA-1)	[P1:M-Estab.] [P2:Q-Estab.]	Drop

图十一:与客户端建立VPN的过程

- 2.2.2 用 Aggressive 模式建立 Remote-to-LAN 的 VPN
- 2.2.2.1 配置 FVS318 静态的 VPN (Aggressive 模式)

首先登录到FVS318的管理界面:

1.在IE地址栏上输入,FVS318的出厂值默认的IP地址: *http://192.168.0.1*。然后系统要要求 你输入登陆的用户名和密码。用**默认的用户名**: admin 和 **默认的密码:** password. 登



陆到FVS318。我们假定已设定好LAN接口、广域网接口的IP地址和子网掩码以及网关、 DNS服务器的IP地址。如下图:

SC	ttings	afe V	PN Fir	ewall	
Setup Wizard     VPN Wizard	VPN Settings - Aggr	essive	Mode		
Setup	Connection Name	Remo	te-to-318		1
Basic Settings     VPN Settings	Local IPSec Identifier	fvs_local			1
	Remote IPSec Identifier	fvs_remote			1
	Tunnel can be accessed from	a sub	net of loca	al address	*
Security Logs Block Sites	Local LAN start IP Address	192	168	0	0
Block Service Add Service	Local LAN finish IP Address	0	0	0	0
Schedule E-mail	Local LAN IP Subnetmask	255	255	255	0
	Tunnel can access	the re	mote WA	N IP or FO	DN 💌
Maintenance	Remote LAN start IP	0	D	0	D
Router Status Attached Devices	Remote LAN finish IP Address	0	0	0	0
Settings Backup Diagnostics	Remote LAN IP Subnetmask	0	D	0	0
Router Upgrade	Remote WAN IP or FGDN	0.0.0.0	0		1

图十二:NETGEAR FVS318 v2.3 VPN 设置模式 -Aggressive Mode

- 在 Connection Name 框中,输入一个单一的名字作为VPN通道的名称.例如:我们设为: "Remote-to-318".
- 在 NETGEAR FVS318 Gateway A 的Local IPSec Identifier 名对话框中输入本地的身份认证信息.
   这个名字必须在对端的Remote IPSec Identifier输入。在Aggressive 模式下,该信息必须为字符 窜。在这个例子中使用fvs\_local作为 local identifier。
- 在 NETGEAR FVS318 Gateway A 的Remote IPSec Identifier 名对话框中输入客户端的身份认证 信息. 这个名字必须和客户端的Remote IPSec Identifie相一致。在这个例子中使用fvs\_remote作 为 Remote identifier.
- 从Tunnel can be accessed from 下拉菜单中选择 a subnet of local addres : .
- 在Local LAN start IP Address 输入本地LAN的起始IP的FVS318 Gateway A的地址 (例如: 192.168.0.0)。.
- 在Local LAN IP Subnetmask 的对话框中输入子网掩码。(例如: 255.255.255.0).
- 从 Tunnel can access 的下拉菜单中选择 The remote WAN IP or FQDN。.
- 在Remote WAN IP or FQDN 的广域网接口中输入移动用户的广域网接口的IP地址,因为不知 道对端的地址,所以输入0.0.0.0 (例如:0.0.0.0)。

Schedule	Secure Association	Aggressive Mod	ie 💌
• c-mail	Perfect Forward Secrecy	Enabled	C Disabled
Maintenance	Encryption Protocol	3DES 💌	
Router Status	Key Group	Diffie-Hellman G	iroup1 💌
Attached Devices	PreShared Key	netgear2004	
<ul> <li>Settings Backup</li> </ul>	Key Life	28800	Seconds
<ul> <li>Diagnostics</li> <li>Router Upgrade</li> </ul>	IKE Life Time	86400	Seconds
	NETBIOS Enable		
Advanceo		Apply Cancel	
<ul> <li>Perts</li> </ul>	-		

图 十三: NETGEAR FVS318 v2.3 VPN 设置模式 –Aggressive Mode

- 在 Secure Association 下拉框中, 选择Aggressive Mode.
- 下一步是在 Perfect Forward Secrecy, 选择Enabled 按扭。.
- 再从Encryption Protocol 下拉对话框, 选择3DES加密方式。.
- 在Key Group下拉框中选取Diffie-Hellman Group1。
- 在PreShared Key 对话框中,输入统一的子符串共享密钥,在这个例子中我们输入"netgear2004". 你必须在对端的设备上输入同样的共享密码。.
- 在 Key Life 对话框, 输入28800 seconds.(出厂默认值)
- 在 IKE Life 对话框中, 输入86400 seconds(出厂默认值)。
- 如果你希望 NetBIOS数据流量从 VPN通道中运行, 在前方方框中选择 NETBIOS Enable。
- 点击Apply 按钮,然后就会返回到 VPN Settings 屏幕。

Settings						
Setup Wizard     VPN Wizard	VPI	N Sel	ttings			
Setup		#	Enable	Connection Name	Local IPSec ID	Remote IPSec ID
Basic Settings	0	1	2	Remote-to-318	fvs_local	fvs_remote
<ul> <li>VPN Settings</li> </ul>	0	2	-	-		-
Security	0	3	-		-	-
	0	4	-		-	-
Security Logs     Black Sites	0	5				-
Block Service	0	6		· ·		-
Add Service     Schedule	0	7				-
E-mail	0	8				-
Maintenance				Edit Delete	Cancel	
Router Status						

图十四: NETGEAR FVS318 vA1.4 VPN 设置之后的VPN返回的状态介面。



3. 按返回 回到VPN Settings的界面,注意必须在您新建立的连接中选择 Enable 选 项。.

### 2.2.1.2 配置远程客户端静态的 VPN (Agressive 模式)

- 1. 首先在移动用户的电脑上装好Netgear Prosafe VPN Client v10.1.1的客户端软件
- 2. 打开Netgear Prosafe VPN Client v 10.1.1的客户端软件的Security Policy Edit。
  - 客户端的配置软件如下的界面:

Security Folicy Editor - METGEAR Pro File Edit Options Help	Safe VPN Client
Betwark Security	NETGEAR 🔂
My Connections     My Connections     My Identity     Security Policy     My Identication (Phase 1)	Connection Security C Secure C Hon-secure C Block
Tropotal 1 E Key Exchange Ohase 2) Tropotal 1 Defense 2) Tropotal 1 Defense 2)	Remote Farty Identity and Addressing ID IP Subnet Subnet 192-168.0.0 Mask: 255.255.255.0 Protoco All Perf All Y
	TD Domain Name
	fvs_lecal 61.144.62.250

图十五:客户端配置界面

● 选择客户端的模式(Aggressive Mode模式)。

Security Policy Editor - METGEAR ProS	afe 777 Client
Zils Edit Options Help	
Zile Zdit Options Help Network Security Retwork Security Reseterto-310 Wy Identity Recurity Folicy Recurity Folicy Reg Exchange (Thase 1) Reg Exp Exchange (Thase 2) Other Connections	Security Policy Select Phase 1 Regotiation Mode Main Mode Aggressive Mode Wise Manual Keys Enable Perfect Perward Secrecy @
×	FS Key Diffie-Hellman Group :⊻

图十六:客户端配置界面



● 打开My Identity 对话框,编辑Pre-Shared-Key。输入与318对应的密码: "netgear2004". 如图:

2

Retwork Security	NETG	EAR
Banut Pre-Shared Ke	Fater Fre-Shared Key (at least 8 characters) This key is used during Authentication Phase if the Authentication Method	× re-Shared Key
	Lencer	

图十七:客户端配置界面

● 在My Identity 对话框里,填入My Identity 信息,这里填入的认证信息必须和Gateway A 里所设置的Remote Identity信息相一致。

Security Policy Editor - METGEAR P	roSafe VPN Client	_ 🗆 🗵
File Edit Options Help		
Betwork Security	N	ETGEAR 🔂
Wy Connections Benste-to-318 Security Policy Connections Other Connections	My Identity Select None ID Domain Nume fvs_remote Virtual Adapter Internal Network IP Internal Network IP Internet Interface Nume Any IP Any	Pre-Shared Key Pog! All <u>v</u> Disabled <u>v</u> 0.0.0.0

图十八:客户端配置界面

● 分别建立VPN认证和加密两个步骤的规则:

Security Policy Editor - METGEAR ProS	afe VPH Client
Eile Edit Options Help	
Network Security	NETGEAR S
Wy Connections     Benete-to-318     G Wy Identity     D Security Folion	Authentication Method and Algorithms Authentication
Authentication (Phase 1)	Pre-Shared Key
Troposel 1 H 🔆 Key Exchange (Phase 2) Diber Connections	Encryption and Data Integrity Algorithms Encrypt Triple DES Each Alg SHA-1 Seconds SA Life Unspecifie
	Key Group Diffie-Hellman Group 💌
L	

图十九:客户端配置界面

ETGEAR S
Seconds Maytes ec.
D

图二十:客户端配置界面

3. 设置好并及时保存配置。并在客户端一端ping 192.168.0.1 – t. 半分钟左右会通。证明VPN通道已建通。

如果通道建立成功,能在Route Status 工具栏中打开Show VPN Status中可以看到VPN的两个步已建通,如下图:



#### IPSec Connection Status

Status	Connection Name	Remote IP	Virtual Network	Туре	State	Drop
Inactive	remote-to-318	0.0.0.0	0.0.0/32		Idle	Drop
Active	remote-to- 318_tmp7	218.20.177.201	218.20.177.201/32	ESP(3DES-CBC SHA-1)	[P1:A-Estab.] [P2:Q-Estab.]	Drop

#### 图二十一:VPN通道建立的过程



#### 2.3 Remote to FODN FVS318 (IKE Main 模式网关为动态 IP 地址)

当 VPN 服务器端为非固定 IP 地址的时候,必须在服务器断启用我们提供的免费动态域 名服务,正如第一章节所介绍。动态域名的作用是通过客户端软件和动态域名服务器的工 作作用,使不断变化的 IP 地址总和固定的单一域名相对应。只有在中心设置了动态域名服 务后,客户端软件就可以通过固定的动态域名解释到 VPN 服务器的真实 IP 地址。

在此我们仍然以 2.2 章节里的环境为例子,所不同的是在 2.2 的例子里,中心 FVS318 采用的是固定的 IP 地址,而在我们现在的环境中,FVS318 采用的是动态拨号上网方式, 并没有固定的 IP 地址,需要申请固定的动态域名。



#### 2.3.1 配置 FVS318 的动态 VPN (Main 模式)

1. 申请动态域名:

在我们的网站里注册自己的动态域名:



图一:动态域名的申请

● 点击 ngDDNS 所在的连接,将引导我们进入动态域名服务的注册页面。



图二:动态域名的申请

点击注册,在用户名称一栏输入自己的用户名(注意:输入的用户名将作为动态域名的前缀,我们提供的动态域名格式为:用户名.ng.iego.net)。在用户密码里输入密码再确认重复输入一次,即完成对动态域名的注册。

TIL	-		
e la la			
	1.31	DDDD IVI A	
	III Netgea		
TT M	用户名称:	netgeagr-a	
	你的城名将会	4 : netgesgr-s ng lego net	
	동 원:	[]	
	除从空码:		
		● 八 東 消	
POIRS BY PERMITHAL	2105		EGO.
		CopyRight91992-1	402 VAVIC Setwork Technology, Inc.

图三:动态域名的申请

- 2. 在 Gateway A (FVS318) 上启动动态域名服务:
- 在 DDNS 选项里,先选中适当的服务提供商,在中国大陆我们应该选择 Oray.net(网 域科技),然后在相应的信息栏目里填入相应的注册信息即可。如下图:在我们的例 子里,我们为站点 A 申请了,名为 Netgear-a.ng.iego.net 的动态域名。

Set	EAR FV5318 Pr	oSafe VPN Firewall
Basic Settings     VPN Settings	Dynamic DNS	
Security	Use a dynamic DNS se	rvice
Security Logs     Block Sites     Block Service     Add Service     Schedule     E-mail	C DynDNS.org C TZO.com © Oray.net Oray Host and Domain Nam	Click here for information Click here for free trial Click here for information
maintenance	netgear-a	ng.jego.net
Router Status     Attached Davices     Set Password     Settings Backup     Diagnostics     Router Upgrade	User Name Password	example: youmame.netgear.iego.net
Advanced		Apply Cancel

图四:动态域名的启用

- 3. 验证动态域名的正确性能
  - 查看当前的 IP 地址,如图在 Router Status 栏目里:



图五:动态域名的确认

● 用 PING 命令观察动态域名是否能够正确解释 IP 地址:

在 DOS 状态下面,用 ping netgeqar-a.ng.iego.net 观察解释出来的 IP 地址是 否和 GATEWAY 当前的真实 IP 地址。

et C:\TINDOTS\system32\CHD.exe	_IIX
Microsoft Windows [版本 5.2.3790] <c> 版权所有 1985-2003 Microsoft Corp.</c>	-
C:\Documents and Settings\Administrator>ping netgear-a.ng.iego.net	
Pinging netgear-a.ng.iego.net [218.19.157.97] with 32 bytes of data:	
Reply from 218.19.157.97: bytes-32 time=17ms ITL=51	
Reply from 218.19.157.97: bytes-32 time=17ms ITL=51	
Reply from 218.19.157.97: bytes-32 time-18ms TTL-51	
Reply from 218.19.157.97: bytes-32 time=16ms TTL=51	
Ping statistics for 218.19.157.97:	
Packets: Sent = 4, Received = 4, Lost = 0 (0x loss),	
Approximate round trip times in milli-seconds:	
Minimum = 16ms, Maximum = 18ms, Average = 17ms	
C:\Documents and Settings\Administrator>	
	-

图六:动态域名的确认



如上图,动态域名能够正确解释当前的 IP 地址,因此我们可以相信,动态域名已经成 建立了和 Gateway A 的关联。

#### 4. 建立 VPN 策略

VPN 的配置策略可以参考 2.2 章节的介绍,是完全一样的,这里不再重复。

#### 2.3.2 配置远程客户端动态的 VPN (Main 模式)

全部过程都可以参照章节 2.1 的介绍,只有一处不同,就是在 Remote Party Idnetity and Addressing 里面,将 ID 一项又原来的 IP Address 改为 Gateway Hostname 然后在输入对应的 动态域名。如图所示:

Eile Edit Options Help	
Betwerk Security	NETGEAR 🔂
Wy Connections Remotertor-318 Wy Identity Security Policy Anthentication (Phase 1) Proposal 1 Proposal 1 Proposal 1 Other Connections	Connection Security © Secure Nentweeure © Block Besote Party Identity and Addressing D IP Subnet Subnet 192.168.0.0 Mask: 255.255.255.0 Protoce All P Pogt All P Connect usin Secure Gateway Tunnel D Dy Gateway Hostname P
	how to hearten a strato se

图七:客户端软件的配置

设置好并及时保存配置。并在客户端一端ping 192.168.0.1 -t.半分钟左右会通。证明VPN通道已建通。

如果通道建立成功,能在Route Status 工具栏中打开Show VPN Status中可以看到VPN的两个步骤已建通,如下图:

Sec Cor	nnection Stat	us				
	Connection					
Status	Name	Remote IP	Virtual Network	Type	State	Drop
Inactive	remote-to-318	0.0.0.0	0.0.0/32		Idle	Drop
Active	remote-to- 318_tmp7	218.20.177.201	218.20.177.201/32	ESP(3DES-CBC SHA-1)	[P1:A-Estab.] [P2:Q-Estab.]	Drop

图八:VPN通道建立的确定



#### 2.4 FVL328 to FVL328 ( 网关到网关 IKE Main 模式 )

LAN-to-LAN 的 VPN (两边全固定 IP 的 VPN 的建立)从 FVL328 to FVL328 (MAIN 模式)

VPN 建立的模式:	LAN-TO-LAN(FVL328-TO-FVL328的 MAIN 模式)
VPN 的类型	LAN-to-LAN 或是 Gateway-to-Gateway (Client-to-Gateway 另外讲)
VPN 的加密:	利用 IKE 进行密钥交换和共享密钥方式(而且可以通过 CA 认证方式)建立 IPSEC 通道。
产品型号和版本号:	
NETGEAR-网关 A	FVL328 用的版本号是 Version 2.0 Release 02
NETGEAR-网关 B	FVL328 用的版本号是 Version 2.0 Release 02
IP 地址的方式:	
NETGEAR-网关 A	由 ISP 提供的固定 IP 地址及网关和子网掩码。
NETGEAR-网关 B	由 ISP 提供的固定 IP 地址及网关和子网掩码。

#### 表一:建立动态VPN的LAN-TO-LAN的测试参数

这是个静态(MAIN 模式)的 LAN-TO-LAN 的 VPN 例子配置的过程。有关于 VPN 的 一些原理可去参考最后一个章节的常用 VPN 专业述语或者登陆网站 <u>www.vpnc.com</u>查询。 这一过程的配置是根据实际情况来配置的。

#### VPN 构建的方式: Gateway-to-Gateway 利用共享密钥方式。

以下是一个静态(MAIN 模式)的LAN-TO-LAN的VPN的gateway-to-gateway VPN,利用共享加密和认证方式。



NETGEAR FVL328 Gateway A 的一端连接局域网一端的内部 IP 为:LAN 192.168.0.0 /24。 局域网接口的 IP 地址为:192.168.0.1/24,和它连接的广域网接口是由 ISP 提供的固定 IP 地址及网关和子网掩码,在基础配置介面上输入信息.(见上图)

NETGEAR FVL328的 Gateway B的一端局域网的内部 IP 地址 IP 为: LAN :172.10.10.0 /24. Gateway B的 广 域网接口 (Internet) 配置由 ISP 提供的固定 IP 地址及网关和子网掩码. (见上图)。

#### 这个 IKE 第一阶段的参数使用情况是:

•主模式 (Main mode)

•3DES的加密(TripleDES)



#### •算法是:MD5

- •Key group 2 (1024 bits)
- •pre-shared secret of "netgear2004"
- •SA lifetime of 28800 seconds (eight hours) with no kbytes rekeying

#### 这个 IKE 第二阶段的参数使用是:

- TripleDES
- •SHA-1
- •ESP tunnel mode
- •MODP group 2 (1024 bits)
- •Perfect forward secrecy for rekeying
- •SA lifetime of 3600 seconds (one hour) with no kbytes rekeying
- •选择所有的协议运行,所有的端口,使用 IPv4 子网掩码。从172.10.10.0/24。

#### 2.4.1 配置网关 A 固定 IP 地址的 VPN (MAIN 模式)

#### 首先登录到FVS318的管理界面:

1.在IE地址栏上输入,FVL328的出厂值默认的IP地址: *http://192.168.0.1*。然后系统要要求 你输入登陆的用户名和密码。用**默认的用户名**: admin 和 默认的密码: password. 登 陆到FVL328。我们假定已设定好LAN接口、广域网接口的IP地址和子网掩码以及网关、 DNS服务器的IP地址。如下图:

E-mail		
/PN IKE Policies	NAT (Network Address Translation)	Enable C Disable
VPN Policies	Internet IP Address	
CAs	C Get Dynamically From ISP	
Certificates	Use Static IP Address	
CAs	IP Address	61 , 144 , 62 , 250
Certificates CAs	IP Subnet Mask	255 255 248
Certificates	Gateway IP Address	61 . 144 . 62 . 249
CAs Certificates	Domain Name Server (DNS) Address	
CAs	C Get Automatically From ISP	
Certificates	Use These DNS Servers	
CAs	Primary DNS	202 . 104 . 32 . 253
Certificates CAs	<ul> <li>Becondary DNB</li> </ul>	202 , 96 , 128 , 68

#### 图一:NETGEAR FVL328 v2.0 r02 VPN 设置。

2. 首先是配置 VPN 的 IKE Policies 策略了 , 链接到 VPN 工具栏上在图行设置的最左边 Settings 图示上。. 打开 IKE Policies 菜单,点击 Add,我们会见到新 IKE Policy 配置界 面如下:

Mzard IKE Policy C	onfiguration			
General				
Policy Name		to-GatewayA		
Direction/Type		Both Directions 💌		
Exchange Mode		Main Mode		
local				
Local Identity Tvp	e	WAN IR Address		
ile Local Identity Dat	9	Dia 107 Di 4 Dia		
		219.137.214.219		
Remote				
cies Remote Identity 7	ype	Remote WAN IP		
Remote Identity (	Data	61.144.62.250		
NOT OA Deserved				
ates IKE SA Paramete	ars .	2050 -		
Encryption August	nm	JUES .		
Authentication Al	gormnm	SHA-1		
Authentication Me	ithod	Pre-shared Key		
tatus		•••••		
Traffic		C RSA Signature (requires Certificate)		
Database Diffie-Hellman (D	(H) Group	Group 2 (1024 Bit) .		
d Devices SA Life Time		28800 (secs)		

NETGEAR FVL328 ProSafe High-Speed VPN Firewall

#### 图二: NETGEAR FVL328 v2.0 R02 VPN Settings

- 在 Policy Name 字段中输入策略的属性名字. 这个名称不一定要与对端的 VPN 产品取名一样. 它的用途主要上用来帮助管理 IKE 策略的。在这个例子中我们使用"to-Gateway A"来作为策略名称。在 Policy Name 对话框中输入 to-GatewayB。
- 从这 Direction/Type 下拉对话框中,选取 Both Directions。
- 从 Exchange Mode 模式的下拉菜单中,选择 Main Mode。
- 从 Local Identity Type 下拉对话话框中,选择 WAN IP Address(在 Local Identity Data 对话 框输入设备会自动找到广域网口的 IP 作为一个标识符)。
- 从 Remote Identity Type 下拉对话框中,选择 Remote WAN IP (在 Remote Identity Data 对话 框中会自动找到远端设备的广域网接口 的 IP 地址作为一个标识符)。
- 从加密的算法 Encryption Algorithm 下拉框中, 选择 3DES。
- 从认证算法的 Authentication Algorithm 下拉对话框中,选择 MD5。
- 再把认证方法 Authentication Method 按钮选上, 点击 Pre-shared Key。
- 在 Pre-Shared Key field 对话框中, 输入"Netgear2004". 你必须确保两端网关设备的加密钥匙 的一致性(包括字母的大小写)。
- 再从 Diffie-Hellman (DH) Group 下拉对话框中,选择 Group 2 (1024 Bit)。
- 在 SA Life Time field 对话框中, 输入 28800。
- 点击 Apply 按钮. 这就返回到 IKE Policies 的主菜单上。

	SC	BEA tt	R	FVL32	B Pro	oSafe High	-Speed \	/PN	Fire	wall
<ul> <li>Setup Wizard</li> <li>VPN Wizard</li> <li>Setup</li> </ul>	-	IKE Polic	P y1	Policies						
<ul> <li>Basic Settings</li> </ul>			#	Name	Mode	Local ID	Remote ID	Encr	Auth	DH
Security Logs Block Sites Rules Services		C	1	to-Gateway8	Main	61.144.128.163 Add Edit	218.18.10.18 Move	3DES Delete	SHA1	Group 2 (1024 Bit)

图三: NETGEAR FVL328 v2.0 R02 VPN 设置之后的VPN返回的状态介面

3. 在 VPN Policies 点击链接就可打开在 VPN 分类栏中,在左边的 Settings 图示管理界面中. 我们来设置 VPN Policies 主界面的配置。 点击 Add Auto Policy 的按钮.(如果是手动去配置 VPN 则是选择 Add Manual Policy).然后我们就可看到新的配置界面 VPN – Auto Policy.

Se Se	Ettings	afe High-Speed VPN Firewall
Setup Wizard VPN Wizard	<u>*</u>	
dun.	General Policy Name	to-GatewayB
asic Settings	IKE policy	to-GatewayB
ourity	Remote VPN Endpoint	Ping IP Address: 0,0,0,0
llock Sites tules iervices	SA Life Time	Address Data: 218.18.10.18 86400 (Seconds) 0 (Kybtes)
-mail	IPSet PFS  NetBIOS Enable	PFS Key Group: Group 1 (768 Bit)
N		
Œ Policies PN Policies	Local IP	Subnet address •
As ertificates RL		Start IP address:         192         168         0         0           Finish IP address:         0         0         0         0         0
PN Status	Remote IP	Subnet wask: 255 ,255 ,255 ,0
intenance		Start IP address: 172 . 10 . 10 . 0
outer Status		Finish IP address: 0 0 0 0
etwork Database		Subnet Mask: 255 . 255 . 255 . 0

图四: NETGEAR FVL328 v2.0 R02 VPN Policy配置界面


- 输入一个统一的策略名。这个名称不一定要与远端的VPN设备取的名称相同。在这个例子 中我们使用"to-GatewayB"来作为策略名。
- 在Policy Name字段对话框 中输入 " to-Gateway B "。
- 再从 IKE policy下拉对话框中,选取我们定义好的IKE Policy。 这里是"to-GatewayB作为 IKE Policy.
- IKE Keep Alive可以使IKE始终保持在连接状态,默认不配置的。这样有利于增加VPN隧道的安全性。
- 再从 Remote VPN Endpoint Address Type 下拉对话框中,选取"Ip Address"。
- 在 Address Date 对话框中输入Remote VPN Endpoint Address Date作为远端 Gateway A (218.18.10.18作为例子)。
- 在SA Life Time (Seconds) 对话框中输入默认86400。
- 在SA Life Time (Kbytes)对话框中输入默认为 0。
- 在 IPSec PFS 对话复选框中选上。.
- 从 PFS Key Group 下拉对话框中选取Group 1 (768 Bit).
- 再从Traffic Selector Local IP 下拉框中选取 Subnet address作为配置。.
- 在 Start IP Address 填上本地LAN IP地址段作为网关B的可访问范围 (本例子中是: 192.168.0.0)。。
- 在 Subnet Mask对话框中填上网关B的子网掩码(在本例中是: 255.255.255.0)。
- 再从Traffic Selector Remote IP下拉对话框中选取 Subnet address.一项。
- 在这 Start IP Address字段上输入远端LAN IP地址作为网关A的可访问范围 (在本例中是: 172.10.10.0)。
- 在Subnet Mask 字段上填上LAN 网关A的子网掩码 (在本例中是: 255.255.255.0)。。

8	AH Configuration	
ificates	Enable Authentication	Authentication Algorithm: MD5 💌
status	ESP Configuration	
	Enable Encryption	Encryption Algorithm: 3DES -
nance	Fnable & thentiration	Authoritization Algorithm: SHA-1 +
tatus	Enable Plasterine addit	Addientication Algorithm. [ of ever
t Traffic		
		Back Apply Cancel

图五: NETGEAR FVL328 v2.0 R02 VPN Policy配置界面

- 必须选上Enable Encryption在 ESP Configuration Enable Encryption 的对话框。.
- 再从 ESP Configuration Encryption Algorithm 下拉对话框中选取3DES.
- 必须选上Enable Authentication 在 ESP Configuration Enable Authentication 的对话框中。
- 再从 ESP Configuration Authentication Algorithm 下拉对话框中选取SHA-1。.
- 可选上NETBIOS Enable的功能在NETBIOS Enable 复选框上。



• 点击Apply按钮。你会返回到 VPN Policies 主菜单的功能页面上。

## NETGEAR FVL328 ProSafe High-Speed VPN Firewall

Setup Wizard VPN Wizard	-	VPN	Poli	cies						
Setup		Policy 1	Table							
Basic Settings				Enable	Name	Туре	Local	Remote	AH	ESP
lecurity Logs		æ	1	V	to-GatewayB	Auto	192.168.10.0/255.255.255.0	172.10.10.0/255.255.255.0	Disabled	ESP
Block Sites Rules							Edit Move Delete	1		
Services Schedule			Apply Cancel							
E-mail		-			_					
/PN					At	tid Au	to Policy Add Man	ual Policy		

图六:NETGEAR FVL328 v2.0 r02 VPN 策略菜单(Post Configuration)

4. 当返回到 VPN Policies的界面上, 要确保 Enable

# 2.4.2 配置网关 B 固定 IP 的 VPN (Main 模式)

settings

首先登录到FVS318的管理界面:

1.在IE地址栏上输入,FVL328的出厂值默认的IP地址: *http://192.168.0.1*。然后系统要要求 你输入登陆的用户名和密码。用**默认的用户名**: admin 和 默认的密码: password. 登 陆FVL328。我们假定已设定好LAN接口、广域网接口的IP地址和子网掩码以及网关、 DNS服务器的IP地址。如下图:

Policies	Basic Settings	
N Policies	Does Your Internet Connection Require A Login?	
s rtificates L	C Yes	
ntenance	Account Name (If Required)	FvL328
uter Status	Ose Static IP Address	
ached Devices	IP Address	218 . 18 . 10 . 18
ttings Backup	IP Subnet Mask	255 , 255 , 255 , 248
Password	Gateway IP Address	218 18 1 100
gnostics uter Unerado	Domain Name Server (DNS) Address	
uter opgrade	C Get Automatically From ISP	
anced	C Use These DNS Servers	
samic DNS	Primary DNB	202 . 104 . 32 . 253
N IP Setup mote	Secondary DNS	202 96 128 68

NETGEAR FVL328 ProSafe High-Speed VPN Firewall

图七: NETGEAR FVL328 v2.0 r02 VPN 设置。

2. 首先是配置VPN的 IKE Policies策略了,链接到 VPN 工具栏里的IKE Policies 菜单. 点击 Add. 我们会见到新 IKE Policy配置界面如下:

etup Wizard	IKE Policy Configuration	
tup	General	
isic Settings	Policy Name	to-GatewayA
	DirectionType	Both Directions
rity	Exchange Mode	Main Mode
Silve		
e and a	Local	
ree	Local identity Type	WAN IP Address
edute	Local Identity Data	61.144.128.163
	Remote	
and a faithful of the	Remote Identity Type	Remote WAN IP
Policies	Remote Identity Data	218.18.10.18
Policies		
	IKE SA Parameters	
licates	Encryption Algorithm	3DES 💌
	Authentication Algorithm	SHA-1 ·
Status	Authentication Method	@ Pre-shared Key
tenance		
er Status		C RSA Signature (requires Certificate)
net Traffic	Diffe-Helman (DH) Group	Group 2 (1024 Bit) *
vork Database	CALIF. Time	
had Datasa	SALIR TIME	28600 (secs)

图 八: NETGEAR FVL328 v2.0 r02IKE Policy 配置

- 在 Policy Name 字段中输入策略的属性名字. 这个名称不一定要与对端的 VPN 产品取名一样. 它的用途主要上用来帮助管理 IKE 策略的。在这个例子中我们使用"to-GatewayA"来作为策略名称。在 Policy Name 对话框中输入 to-GatewayA。
- 从这 Direction/Type 下拉对话框中,选取 Both Directions。
- 从Exchange Mode 模式的下拉菜单中,选择Main Mode..
- 从 Local Identity Type下拉对话话框中,选择 WAN IP Address(在Local Identity Data 对话 框输入设备会自动找到广域网口的IP作为一个标识符。).
- 从Remote Identity Type 下拉对话框中,选择 Remote WAN IP (在Remote Identity Data 对话 框中会自动找到远端设备的广域网接口 的IP地址作为一个标识符).
- 从加密的算法 Encryption Algorithm 下拉框中, 选择3DES.
- 从认证算法的 Authentication Algorithm 下拉对话框中, 选择 SHA-1.
- 再把认证方法 Authentication Method 按钮选上, 点击 Pre-shared Key.
- 在 Pre-Shared Key field对话框中, 输入"Netgear2004". 你必须确保两端网关设备加密钥匙是 一至的(包括字母的大小写)。
- 再从 Diffie-Hellman (DH) Group 下拉对话框中,选择 Group 2 (1024 Bit)。
- 在 SA Life Time field对话框中, 输入28800。
- 点击 Apply 按钮. 这就返回到IKE Policies 的主菜单。

	SC	G	EAR	F\ III	SS SS	Safe H	High-Speed	VPN Firewo	all			
Setup Wizard VPN Wizard	Í		IKE P	olici	es							
Setup Rasic Settings			Policy	licy Table								
			Ш		.#	Name	Mode	Local ID	Remote ID	Encr	Auth	DH
Security Logs			e	1	to-Gateway9	Main	61.144.128.163	61.144.62.250	3DES	SHA1	Group 2 (1024 Bit)	
Block Sites Rules Services							Add Edit	Move Delete	•			

图九: NETGEAR FVL328 v2.0 r02 IKE Policies 配置返回的菜单

这是 FVL328 IKE Policy 显示的就是 IKE Policies 主菜单介面。.

3. 在 VPN 分类栏在点击 VPN Policies 链接可打开配置界面。点击 Add Auto Policy 的按钮. (如果是手动去配置 VPN 则是选择 Add Manual Policy)。然后我们就可看到新的配置界 面 VPN – Auto Policy。

Setup Wizard VPN Wizard	VPN - Auto Policy	
Setup Basic Settings	General Policy Name	to-GatewayA
Security	IKE policy	to GatewayA
Logs	T IKE Koop Alivo	Dina IR Address 0 0 0 0
Block Sites	Remote VPN Endpoint	Address Tange D Address
Rules		Address Type: IP Address
Services	Rá Life Time	Address Data: (01.144.02.250
E-mail	SACIE TITLE	0 (Kybtes)
VPN	IPSet PFS	PFS Key Group: Group 1 (768 Bit)
IKE Policies	M NetBIOS Enable	
VPN Policies		
CAs Certificates	Local IP	Subnet address 💌
CRL		Start IP address: 172 . 10 . 10 . 0
VPN Status		Finish IP address: 0 . 0 . 0
Maintenainde		Subnet Mask: 255 , 255 , 255 , 0
Router Status	Remote IP	Subnet address 💌
Internet Traffic		Start IP address: 192 , 168 , 0 , 0
Network Database		Finish IP address: 0 . 0 . 0 . 0
Attached Devices		Subnet Mask: 255 255 0
Settings Backup		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·

图十:NETGEAR FVL328 VPN v2.0 r02 - 自动策略配置。



- 输入一个统一的策略名来。 这个名称不一定要与远端的VPN设备取的名称相同。在这个例 子中我们使用 " to-GatewayA " 来作为策略名。在Policy Name字段对话框 中输入 " to-GatewayA "。
- 再从 IKE policy下拉对话框中,选取我们定义好的IKE Policy:这里是"to-GatewayA"作为 IKE Policy。
- 再从 Remote VPN Endpoint Address Type 下拉对话框中,选取"Ip Address"。
- 在 Address Date 对话框中输入Remote VPN Endpoint Address Date作为远端 Gateway A (61.144.62.250作为例子)。
- 默认在SA Life Time (Seconds) 对话框中输入86400。
- 默认在SA Life Time (Kbytes) 对话框中输入 0。
- 在 IPSec PFS 对话复选框中选上。.
- 从 PFS Key Group 下拉对话框中选取Group 1 (768 Bit)。
- 再从Traffic Selector Local IP 下拉框中选取 Subnet address作为配置。.
- 在 Start IP Address 填上,输入本地LAN IP地址作为网关B可以访问的地址范围(本例子中 是:172.10.10.0)。
- 在 Subnet Mask对话框中填上输入网关B的子网掩码(在本例中是: 255.255.255.0)。
- 再从Traffic Selector Remote IP下拉对话框中选取 Subnet address.一项。
- 在这 Start IP Address字段上,输入远端LAN IP地址作为网关A可访问IP地址范围(在本例中 是:192.168.0.0)。
- 在这Subnet Mask 字段上输入LAN 网关A的子网掩码 (在本例中是: 255.255.255.0)。



图 十一: NETGEAR FVL328 VPN v2.0 r02 -自动策略

- 再从 AH Configuration Authentication Algorithm 下拉框中,选上SHA-1.,在方框中不能选上。
- 必须选上Enable Encryption在 ESP Configuration Enable Encryption 的对话框。.
- 再从 ESP Configuration Encryption Algorithm 下拉对话框中选取3DES.
- 必须在 ESP Configuration Enable Authentication 的对话框中选上Enable Authentication。
- 再从 ESP Configuration Authentication Algorithm 下拉对话框中选取MD5。.
- 可选上NETBIOS Enable的功能在NETBIOS Enable 复选框上。



• 点击Apply按钮。你会返回到 VPN Policies 主菜单的功能页面上。

	SC	tt	R	FVL	328 Pros	Safe	High-Speed VPN	l Firewall			
Setup Wizard VPN Wizard Setup	-	VP Poli	N F	Policie	s						
Basic Settings		e	#	Enable I	Name to-GatewayA	Type Auto	Local 172.10.10.0/255.255.255.0	Remote 192.168.0.0/255.255.255.0	AH Disabled	ESP ESP	
Block Sites Rules Services Schedule		Edit Move Delete Apply Cancel									

图十二:NETGEAR FVL328 v2.0 r02 VPN 策略菜单(Post Configuration)

4. 当返回到 VPN Policies的介面上, 要确保 Enable 对话框要选上,

当Gateway A和 Gateway B两 端的VPN创建好之后,在两端的任一端局域网上PING对方的局域网客户端。例如:ping 172.10.10.1 -t.或 ping 192.168.0.1 -t半分钟左右会通,证明VPN通道已建通。

半分钟之后可以可以看到FVL328的VPN已经连通的状态。见下图:

SC SC	SEAR FVL328 ProSafe High-Speed VPN Firewall
E-mail	VPN Status/Log
VPN	
IKE Policies	
VDN Delicies	FORDA OR DA DOLDOLODI TE BAUFOIRS THE - TO TOUS INCO TO DISC. C1 144 104 ED
	(2004-07-04 02:22:35)CD FATDADS TYPE = TD FF4_ADDK, TD DBCB-51.144.134.53
- CAS	[2004-07-04 02:22:331*** RECEIVED SITTE MESSAGE OF BALL MODE ****
<ul> <li>Certificates</li> </ul>	[2004-07-04 02:22:33] <f0licy: to-garewaye=""> PAYLOAD3: ID. HASH</f0licy:>
CBI	[2004-07-04 02:22:33]**** HAIN HODE COMPLETED ****
transfer and the second s	[2004-07-04 02:22:33][==== IKE PHASE 1 ESTABLISHED====]
<ul> <li>VPN Status</li> </ul>	[2004-07-04 02:22:33][ IKE PHASE 2(to 218.19.157.97) 3TART (initiator)]
	[2004-07-04 02:22:33]**** SENT OUT FIRST MESSAGE OF QUICE MODE ****
Maintenance	[2004-07-04 02:22:33] <initiator ifaddr="192.168.10.0,PORT=0"></initiator>
<ul> <li>Router Status</li> </ul>	[2004-07-04 02:22133]chtesponder 17ADDM=192.186.0.0, 7 UKT=05
<ul> <li>Internet Traffic</li> </ul>	[2004-07-04 02:22:151/07 FLETTE DESERVED PAYLORDS: HARM 54 PROP TRANS MONCY FF
Network Database	[2004-07-04 02:22:35]**** SENT OUT THIRD MESSAGE OF DUICE MODE ****
	[2004-07-04 02:22:35]**** QUICE MODE COMPLETED ****
Attached Devices	[2004-07-04 02:22:35][==== IKE PHASE 2 ESTABLISHED====]
<ul> <li>Settings Backup</li> </ul>	
Set Password	
Discussion	
Diagnostics	Refresh Clear Log VPN Status
<ul> <li>Router Upgrade</li> </ul>	
Advanced	





## 2.5 Remote to FVL328(客户端到网关 Aggressive 模式)

一边是固定 IP 另一端是拔号移动用户的建立)的 VPN 从 Remote to FVL328 (我们只建议 Remote 到 Gateway 采用 Aggressive 模式建立 VPN )

VPN 建立的模式:	Remote-TO-LAN (Remote-TO-FVL328的 MAIN 模式和 Aggressive 模式)			
动态 VPN 的类型	lient-to-Gateway(LAN-to-LAN 和 Gateway-to-Gateway)另有讲			
建立动态 VPN 的加密:	刘用 IKE 进行密钥交换和共享密钥方式(不是能过 CA 认证方式)建立 IPSE <sup>甬道</sup>			
产品型号和版本号:				
NETGEAR-网关 A	FVL328 用的版 本号是 version 2.0 Release 02			
移动用户	Netgear Prosafe vpn client 版本是 version 10.1.1			
IP 地址的方式:				
NETGEAR-网关 A	由 ISP 提供的固定 IP 地址及网关和子网掩码			
移动用户	通过多种方式只要能上互联网即 OK			

#### 表一:建立动态VPN的LAN-TO-LAN的测试参数

这个 Remote-to-LAN 的 VPN 例子配置的过程。有关于 VPN 的一些原理可去参考最后 一个章节的常用 VPN 专业述语或者登陆网站 <u>www.vpnc.com</u>查询。这里给出例子的配置是 根据实际情况进行的。

# VPN 构建的方式: Remote-to-Gateway 利用共享密钥方式。

以下的一个静态(Aggressive 模式)的 Remote-TO-LAN 的 VPN,利用共享加密和认证方式建立 VPN 通道。



NETGEAR FVL328 Gateway A 连接局域网一端的内部 IP 为:LAN 192.168.0.0/24. 局域 网接口的 IP 地址为:192.168.0.1/24, 广域网的 IP 地址由 ISP 自动分配。移动用户即要连入 当地的 ISP 能上网即可。具体网络结构如上图。

## 2.5.1 配置 FVL328 的远程接入 VPN (Aggressive 模式)

首先登录到FVS318的管理界面:

1.在IE地址栏上输入,FVL328的出厂值默认的IP地址: *http://192.168.0.1*。然后系统要要求 你输入登陆的用户名和密码。用**默认的用户名**: admin 和 默认的密码: password. 登 陆到FVL328。我们假定已设定好LAN接口、广域网接口的IP地址和子网掩码以及网关、 DNS服务器的IP地址。如下图:

Setup Wizard VPN Wizard	<ul> <li>Basic Settings</li> </ul>	
etup Dasie Settings	Does Your Internet Connection Require A Login?	
	C Ves	
Logs		
Block Sites		
tules	NAT (Network Address Translation)	
Services		
Schedule	Independ ID Address	
E-mail	C out Dynamically Emer (CD	
PN	C Get Dynamically From IsP	
RE Policies	ID Address	
VPN Policies	IP Address	61 .144 .62 .249
CAs	IP Subnet Mask	255 255 255 248
Certificates	Gateway IP Address	61 .144 .62 .250
CRL		
VPN Status	Domain Name Server (DNS) Address	
	C Get Automatically From ISP	
aintenance	Use These DNS Servers	
Router Status	Primary DNS	202 .96 .128 .68
Internet Traffic	Secondary DNS	61 , 128 , 144 , 138
Madagarde Destadement		

图一:NETGEAR FVL328 v2.0 r02 VPN 设置。

2. 首先是配置 VPN 的 IKE Policies 策略了 , 链接到 VPN 工具栏, 打开里面的的 IKE Policies 菜单. 点击 Add . 我们会见到新 IKE Policy 配置介面如下:.

Wizard Vizard	IKE Policy Configuration	
	General	
Settings	Policy Name	Remote-328
ity	Direction/Type	Remote Access *
	Exchange Mode	Aggressive Mode *
Sites		1. 439 cocore mose
	Local	
es	Local Identity Type	Fully Qualified Domain Name 💌
lule	Local Identity Data	fid_local
	Remote	
licies	Remote Identity Type	Fully Qualified Domain Name 💌
olicies	Remote Identity Data	fid_remote
cates	IKE SA Parameters	2070
	Encryption Algorithm	JDES 💌
tatus	Authentication Algorithm	SHA-1
nance	Authentication Method	Pre-shared Key
r Status		
et Traffic		C RBA Signature (requires Certificate)
erk Database	Diffie-Hellman (DH) Group	Group 2 (1024 Bit) 💌
ed Devices	SA Life Time	28800 (secs)
gs Backup		
sword	Bac	k Apply Cancel
tics		

NETGEAR FVL328 ProSafe High-Speed VPN Firewall

settings

图二:NETGEAR FVL328 v2.0 r02 IKE Policy 配置

- 在Policy Name 字段中输入策略的属性名字. 这个名称不一定要与对端的VPN产品取名一样 它的用途主要上用来帮助管理IKE策略的。在这个例子中我们使用"Remote-328"来作为策 略名称。在 Policy Name对话框中输入"Remote-328"
- 从这 Direction/Type 下拉对话框中,选取 Remote Access。
- 从Exchange Mode 模式的下拉菜单中,选择Aggressive Mode。
- 从 Local Identity Type下拉对话话框中,选择 Fully Qualified Domain Name(在Local Identity Data 对话框输入与FVL328对应的fvl\_local作为一个标识符。)
- 从**Remote Identity Type**下拉对话框中,选择**Fully Qualified Domain Name**(在Remote Identity Data 对话框中输入与FVL328对应的fvl\_remote作为一个标识符。)
- 从加密的算法 Encryption Algorithm 下拉框中, 选择3DES。
- 从认证算法的 Authentication Algorithm 下拉对话框中,选择SHA-1。再把认证方法 Authentication Method 按钮选上,点击 Pre-shared Key。

http://www.NETGEAR.com.cn - 46 -





- 在 Pre-Shared Key field对话框中, 输入 " Netgear2004 ". 你必须确保两端网关设备有加密 KEY是一至的(包括字母的大小写)。再从 Diffie-Hellman (DH) Group 下拉对话框中, 选择 Group 2 (1024 Bit)。
- 在 SA Life Time field对话框中, 输入180。
- 点击 Apply 按钮. 这就返回到IKE Policies 的主菜单上。

SC SC	ett	R	FVL328	ProSafe	High	-Speed	VPN	l Fir	ewall	
<ul> <li>Setup Wizard</li> <li>VPN Wizard</li> </ul>	IKE	Po	licies							
Setup	Polic	Policy Table								
basic seturigs		ø	Name	Mode	Local ID	Remote ID	Encr	Auth	DH	
Security	æ	1	Remote-328	Aggressive	fil_local	fvl_remote	3DES	SHA1	Group 2 (1024 Bit)	
Logs Block Sites Rules Services			-	Add	Edit	Move	Delete			

图 三 : NETGEAR FVL328 v2.0 r02 IKE Policies 配置返回的菜单

3. 在左边的 Settings图示管理界面中,打开VPN分类栏中链接就可点击VPN Policies,我 们来设置 VPN Policies 主界面的配置。 点击 Add Auto Policy的按钮. (如果是手动去 配置VPN则是选择Add Manual Policy,一般过程比较复杂,这里不作推荐). 然后我们就可 看到新的配置界面VPN-Auto Policy.

Setup Wizard	VPN - Auto Policy	
etup Rasic Settinos	General	
date actings	Policy Name	Remote-328
curity	IKE policy	Remote-328 ·
ogs	IKE Keep Alive	Ping IP Address: 0 . 0 . 0
nock Siles	Remote VPN Endpoint	Address Type: IP Address 💌
Services		Address Data: 0.0.0
ichedule	SA Life Time	86400 (Seconds)
-mail		0 (Kattes)
IN COLUMN	IPSec PFS	PFS Key Group: Group 1 (768 Bit)
CE Policies	☑ NetBIOS Enable	
PN Policies		
As	Traffic Selector	
ertificates	Cotarin	Subnet address •
RL		Start IP address: 192 . 168 . 0 . 0
PN Status		Finish IP address: 0 .0 .0 .0
aintenance	Description in	Subnet Mask: 255 . 255 . 255 . 0
outer Status	Remote IP	Any •
ternet Traffic		Start IP address: 0 .0 .0 .0
etwork Database		Finish IP address: 0 . 0 . 0
ttached Devices		Subnet Mask: 0 . 0 . 0 . 0

NETGEAR FVL328 ProSafe High-Speed VPN Firewall

图 四 : NETGEAR FVL328 VPN v2.0 r-2- 自动策略配置。

- 输入一个统一的策略名。这个名称不一定要与远端的VPN设备取的名称相同。在这个例子中我们使用"Remote-328"来作为策略名。在Policy Name字段对话框 中输入"Remote-328"。
- 再从 IKE policy下拉对话框中,选取我们先定义好的IKE Policy-这里是"Remote-328"作为 IKE Policy.
- 再从 Remote VPN Endpoint Address Type 下拉对话框中,选取"Ip Address"。
- 在Remote VPN Endpoint Address Date中输入0.0.0.0作为远端 Gateway B的Ip Address。
- 默认在SA Life Time (Seconds) 对话框中输入86400。
- 默认在SA Life Time (Kbytes) 对话框中为输入0。
- 在 IPSec PFS 对话复选框中选上。.
- 从 PFS Key Group 下拉对话框中选取Group2(1024Bit).
- 再从Traffic Selector Local IP 下拉框中选取 Subnet address作为配置。.
- 输入本地LAN IP地址作为网关B的I范围在 Start IP Address 填上。(本例子中是: 192.168.0.0)



- 输入网关B的子网掩码(在本例中是: 255.255.255.0) 在 Subnet Mask对话框中填上。
- 再从Traffic Selector Remote IP下拉对话框中选取 ANY一项。

N E Policies	AH Configuration	Authentication Algorithm: MD5 💌
PN Policies As artificates RL	ESP Configuration	Encryption Algorithm: 3DES 💌 Authentication Algorithm: SHA-1 💌
N Status	Ba	ck Apply Cancel

图 五 : NETGEAR FVL328 VPN v2.0 r02-自动策略

- 再从 AH Configuration Authentication Algorithm 下拉框中,选上 MD5.,在方框中不能选上。
- 必须选上Enable Encryption在 ESP Configuration Enable Encryption 的对话框。.
- 再从 ESP Configuration Encryption Algorithm 下拉对话框中选取3DES.
- 必须选上Enable Authentication 在 ESP Configuration Enable Authentication 的对话框中。
- 再从 ESP Configuration Authentication Algorithm 下拉对话框中选取SHA-1。.
- 可选上NETBIOS Enable的功能在NETBIOS Enable 复选框上。
- 点击Apply按钮。你会返回到 VPN Policies 主菜单的功能页面上。

	SC	tt	R	ng	328 ProS	afe	High-Speed VPN	Firew	rall	
<ul> <li>Setup Wizard</li> <li>VPN Wizard</li> </ul>	ŕ	VPI	N P	olicies	5					
Setup Pasic Settings		Policy Table								
- Guaic actuinga			8	Enable	Name	Туре	Local	Remote	AH	ESP
Security Logs		•	1	V	Remote-328	Auto	192.168.0.0/255.255.255.0	Any	Disabled	ESP
<ul> <li>Block Sites</li> <li>Rules</li> <li>Services</li> <li>Schedule</li> </ul>						Edit 4	Move Delete			



4. 当返回到 VPN Policies的介面上, 要确保 Enable 对话框要选上。

# 2.5.2 配置远程客户端的静态 VPN (Aggressi ve 模式)。

1. 首先在移动用户的电脑上装好Netgear Prosafe VPN Client v 10.1.1的客户端软件。



- 2. 打开Netgear Prosafe VPN Client v 10.1.1的客户端软件的Security Policy Edit。
  - 客户端的配置软件如下:

Security Policy Editor - METGEAR D	roSafe VPI Client
File Edit Options Help	
File Edit Options Help Setwork Security Setwork Security Demonstrations Demonstrations Other Connections	NETGEAR S Connection Security C Secure Mon-necure Black C Black Banote Party Identity and Addressing ID IP Submet Submet 192.160.0.0 Mask: 255.255.255.0
	Protoco All Par' All V Connect unin Secure Gateway Tunnel V ID Domain Name V Gateway IP Addres fvl_local 61.144.62.250

图 六:客户端软件的配置

● 选择客户端的模式(Aggressive Mode模式)。

SI

图 七:客户端软件的配置



打开My Identity 对话框,编辑Pre-Shared-Key。输入与318对应的密码:
 "netgear2004".如图:

2

Retwork Security	NE	TGEAR S
Hy Cenne Pre-Shared Ke	Enter Fre-Shared Key (at least 8 chars This key is used during Authentication Phase if the Authentication Method	cters)
	IF Azy	

图 八:客户端软件的配置

• 在My Identity 对话框里,填入My Identity 信息,这里填入的认证信息必须和Gateway A里所设置的Remote Identity信息相一致。

Security Policy Editor - METGEAR Pr	oSafe VPH Client
File Edit Options Melp	
Betwork Security	NETGEAR S
Wy Connections     Benote-to-328     Wy Identity     Security Policy     Other Connections	By Identity Select Pre-Shared Key Rone V ID Pogt Domain Hame V All V
	fvl_remote Virtual Adapter Disabled 💌 Internal Network IP 0.0.0.0
	Internet Interface Name Any T IP Any
1	

图 八:客户端软件的配置



● 分别建立 VPN 证和加密的两个步骤规则:

Batwork Security	NETGEAR 🔀
Wy Connections	Authentication Method and Algorithms
Bemote-to-328	Authentication
Wy Identity	Fre-Shared Eay
Security Policy	Encryption and Data Integrity Algorithms
Authentication (Phase 1)	Encrypt Triple DES *
Front 1	Mash Alg SHA-1 *
Easy Exchange (Phase 2)	Seconds
Proposal 1	SA Life Unspecifie *
Other Connections	Eay Group Diffie-Hellman Group *



Network Security	NETGEAR 🔀
Benote-to-328 Benote-to-328 By Identity Security Felicy Proposal 1 Proposal 1 Proposal 1 Proposal 1 Proposal 1 Proposal 1 Proposal 1 Proposal 1	IFSer Protocols Seconds HBytes SA Life Unspecified Compression Hene Compression Hene Figure Triple DES Magh SHA-1 Egroprulatic Tunnel Hech SHA-1 Egropsulatic Tunnel Figure SHA-1 Figure S

# 图 十:客户端软件的配置

3.设置好并及时保存配置。并在客户端一端 ping 192.168.0.1 -t.半分钟左右会通。证明 VPN 通道已建通。



# 如果通道建立成功,能在VPN 工具栏中打开VPN Status中可以看到VPN的两个步已建通,如下图:

# **IPSec Connection Status**

#	Policy Name	Endpoint	Tx (KBytes)	State	Action
1	Remote-328-1	218.20.176.129	260072	Phase 1: M-ESTABLISHED / Phase 2: ESTABLISHED	Drop

## 图 十一:客户端软件的配置





## 2.6 Remote to FQDN FVL328(IKE Aggress 模式网关为动态 IP)

有关动态域名的描述请参考上面的章节 2.3 的介绍。

在此我们仍然以 2.5 章节里的环境为例子,所不同的是在 2.5 的例子里中心 FVL328 采用的是固定的 IP 地址,而在我们现在的环境中,FVL328 采用的是动态拨号上网方式,并 没有固定的 IP 地址,需要申请固定的动态域名。



具体设置方法如下:

2.6.1 配置 FVL328 的动态的 (Aggressive 模式) VPN。

1.申请动态域名:

在我们的网站里注册自己的动态域名:



图 一: 动态域名的申请

● 点击 ngDDNS 所在的连接,将引导我们进入动态域名服务的注册页面。



图二:动态域名的申请

点击注册,在用户名称一栏输入自己的用户名(注意:输入的用户名将作为动态域名的前缀,我们提供的动态域名格式为:用户名.ng.iego.net)。在用户密码里输入密码再确认重复输入一次,即完成对动态域名的注册。

		1 million and and	and a second
E K In			
			Philipse -
A ST III	Notros	INDE HELD	200
	100360333		1
the mill	用户名称:	netgeagr-a	
H A	的的城名将会,	E: netgengr"s ng lego net	
AL AND A	密 明:		
	除以密码:		
the strong			
			ECO
POWER BY PERMATHAL			NETOLAL & COLOR
		ConvRev101967 - 14	INT VALUE Bataack Tachnology Tar

图 三: 动态域名的申请



- 2. 在 Gateway A (FVS318) 上启动动态域名服务:
  - 在 DDNS 选项里,先选中适当的服务提供商,在中国大陆我们应该选择 Oray.net(网 域科技),然后在相应的信息栏目里填入相应的注册信息即可。如下图:在我们的例 子里,我们为站点 A 申请了,名为 Netgear-a.ng.iego.net 的动态域名。\_\_\_\_\_

Se Se	ettings	ProSafe High-Speed VPN Firewall
CRL     VPN Status	Dynamic DNS	
Maintenance - Router Status - Internet Traffic - Network Database - Attached Devices - Settings Backup	Use a dynamic DNS s C None C DynDNS.org C TZO.com I ngDDNS	Click here for information Click here for free trial Click here to register
<ul> <li>Set Password</li> <li>Diagnostics</li> <li>Router Upgrade</li> </ul>	ngDDNS Host and Domain Nat	netgear-a.ng.iego.net example: yourname.ng.iego.net
Advanced WAN Setup Dynamic DNS Port Triggering LAN IP Setup Remote Management	Account Name Password	Apply Cancel Show Status

图 四:动态域名的启用

- 3. 验证动态域名的正确性能
- 在 Dynamic Dns 里面,点击 Show Status 按钮。以下是成功登陆的信息。

	Dynamic DNS
DynDNS service is	s not enabled!
	TZO.com
TZO service is not	enabled!
	ngDDNS
ngDDNS login su	ccessful, now sending keepalive messages: send 41 packets,receive

#### 图 五:动态域名解释的确定



VPN 的配置策略可以参考 2.5 章节的介绍,是完全一样的,这里不再重复。

## 2.6.2 配置远程客户端的动态的 VPN (Aggressive 模式)

全部过程都可以参照章节 2.5 的介绍,只有一处不同,就是在 Remote Party Idnetity and Addressing 里面,将 ID 一项由原来的 IP Address 改为 Gateway Hostname。然后再输入对应的动态域名。如图所示:

Rex P	NETGEAR 😽
My Connections     Benote-to-328     G My Identity     Security Palicy     Methantication (Phase 1)	Connection Security © Secure © Non-mecure © Block
Proposal 1 Exy Exchange (Phase 2) Proposal 1 Other Connections	Remate Party Identity and Addressing ID IP Submet.  Submet 192.160.0.0 Mark: 255.255.255.0 Protoce All  Pagt All
	Connect unin Secure Gateway Tunnel

图 五:客户端软件的配置

设置好并及时保存配置。并在客户端一端ping 192.168.0.1 -t.半分钟左右会通。证明VPN通道已建通。

如果通道建立成功,能在Route Status 工具栏中打开Show VPN Status中可以看到VPN的两个步骤已建通,如下图:

Sec Connection Status					
#	Policy Name	Endpoint	Tx (KBytes)	State	Action
1	Remote-328-1	218.20.176.129	260072	Phase 1: M-ESTABLISHED / Phase 2: ESTABLISHED	Drop

#### 图 六: VPN通道建立的确定



# 2.7 FVS318 to FVL328 (网关到网关 IKE Main 模式)

从 FVS318 to FVL328 建立 LAN-to-LAN 的 VPN (两边全固定 IP, MAIN 模式)

VPN 建立的模式:	LAN-TO-LAN(FVS318-TO-FVS318的MAIN模式)
VPN 的类型	LAN-to-LAN 或是 Gateway-to-Gateway (Client-to-Gateway 另有讲)
建立动态 VPN 的加密:	利用 IKE 进行密钥交换和共享密钥方式(不能通过 CA 认证方式)建立 IPSec 通道。
产品型号和版本号:	
NETGEAR-网关 A	FVS318 用的版 本号是 version 2.3
NETGEAR-网关 B	FVL328 用的版本号是 version2.0 Release 02
IP 地址的方式:	
NETGEAR-网关 A	由 ISP 提供的固定 IP 地址及网关和子网掩码。
NETGEAR-网关 B	由 ISP 提供的固定 IP 地址及网关和子网掩码。

#### 表一:建立动态VPN的LAN-TO-LAN的测试参数

这个静态(MAIN 模式)的 LAN-TO-LAN 的 VPN 例子配置的过程。有关于 VPN 的一 些原理可去参考最后一个章节的常用 VPN 专业述语或者登陆网站 <u>www.vpnc.com</u>查询。这 一过程的配置是根据实际情况来配置的。

# VPN 构建的方式: Gateway-to-Gateway 利用共享密钥方式。

以下是一个静态(MAIN 模式)的LAN-TO-LAN 的 VPN 例子: gateway-to-gateway 的连接 方式;共享加密和认证方式。



NETGEAR FVS318 Gateway A 的一端连接局域网,内部 IP 为:LAN 192.168.0.0/24. 局 域网接口的 IP 地址为:192.168.0.1/24,广域网接口是由 ISP 提供的固定 IP 地址及网关和子 网掩码的连接,在基础配置介面上输入信息.(见上图)

NETGEAR FVL328的 Gateway B 的一端局域网的内部 IP 地址 IP 为: LAN :172.10.10. /24. Gateway B 的 广域网接口 (Internet) 配置由 ISP 提供的固定 IP 地址及网关和子网掩码. (见上图)

#### 2.7.1 配置 FVS318 的静态 VPN(MAIN 模式)

首先登录到FVS318的管理界面:

1.在IE地址栏上输入,FVS318的出厂值默认的IP地址: http://192.168.0.1。然后系统要要求 你输入登陆的用户名和密码。用默认的用户名: admin 和 默认的密码: password. 登



陆到FVS318。我们假定已设定好LAN接口、广域网接口的IP地址和子网掩码以及网关、 DNS服务器的IP地址。如下图:

Set	EAR FV5318 ProSaf	e VPN	Firew	all	
Basic Settings     VPN Settings	Basic Settings				
Security Security Logs Block Sites Block Service Add Service	© No C Yes	i require a	login?		
Schedule     E-mail	Account Name(If Required)		FVS	318	î
Maintenance	Get dynamically from ISP				
Router Status     Attached Devices	Use static IP address				
Set Password	IP Address	61	144	62	250
<ul> <li>Settings Backup</li> <li>Diagnostics</li> </ul>	IP Subnet Mask	265	265	255	248
Router Upgrade	Gateway IP Address	61	144	62	249
Advanced	Domain Name Server (DNS) A	ddress			
Ports     Datamic DNS	C Get automatically from ISP				
LAN IP Setup	Use these DNS servers				
<ul> <li>Static Routes</li> <li>Remote Management</li> </ul>	Primary DNS	202	96	128	68
	Secondary DNS	202	96	128	110
Logout					-

图一: NETGEAR FVS318 v2.3 VPN 设置。

2.在工具栏左边点击 VPN Settings. 点击第一个VPN连接。(总共可以输入八个有效的VPN连接).。按编辑的 Edit 按钮一下。 这下面就是 VPN Settings – MAIN Mode 的设置。

Se Se	GEAR FV5318 ProSat	e VPI	N Firev	vall	
Setup Wizard VPN Wizard	VPN Settings - Main Mod	le			
Setup	Connection Name	to-Gat	ewayB		1
Basic Settings	Local IPSec Identifier	0.0.0.0	)		1
VPN Settings	Remote IPSec Identifier	0.0.0.0	)		1
ecurity .	Tunnel can be accessed from	a sub	net of loca	address	
Security Logs	Local LAN start IP Address	192	168	0	0
Block Sites Block Sendre	Local LAN finish IP Address	0	0	0	0
Add Service	Local LAN IP Subnetmask	255	255	255	0
E-mail	Tunnel can access	a sub	net of rem	ote addre	55 -
laintenance	Remote LAN start IP Address	172	10	10	.0
	Remote LAN finish IP Address	0	0	0	.0
Router Status Attached Devices	Remote LAN IP Subnetmask	255	255	255	0
Set Password Settings Backup	Remote WAN IP or FQDN	218.18	3.10.18		1

图二 : NETGEAR FVS318 v2.3 VPN Settings - MAIN Mode

- 在 Connection Name 框中,输入一个VPN通道名称.例如:我们设为:"to-Gateway B".
- 在 NETGEAR FVS318 Gateway A 的 Local IPSec Identifier 中输入本地身份认证标识.。
   这个表示必须和对端的 Remote IPSec Identifier 相对应。在这个例子中使用 0.0.0.0 作为 local identifier。
- 在 Remote IPSec Identifier 中输入远端身份认证表示,该标识必须和远端的 Local IPSec Identifier 的表示相一致。在这个例子中我们输入 0.0.0.0 作为 the remote identifier。
- 在 Tunnel can be accessed from 下拉菜单中选择 a subnet from local addres。.
- 在Local LAN start IP Address 输入本地LAN所在网段 (例如: 192.168.0.0)。.
- 在Local LAN IP Subnetmask 的对话框中输入子网掩码 (例如: 255.255.255.0)。.
- 从 Tunnel can access 的下拉菜单中选择 a subnet from local address。
- 在Remote LAN Start IP Address 的对话框中输入对端(GatewayB)的内网的所在地址段(例 如:172.10.10.0)在。
- 在Remote LAN IP Subnetmask 的对话框中输入局域网的子网掩码(例如: 255.255.255.0) 在。
- 在Remote WAN IP or FQDN 的对话框中输入对端FVS318 Gateway B的广域网接口的IP地址 (例 如:218.18.10.18)。

<ul> <li>E-mail</li> </ul>	Secure Association	Main Mode	-
Maintenance	Perfect Forward Secrecy	Enabled	C Disabled
Router Status	Encryption Protocol	3DES .	
Attached Devices     Set December	PreShared Key	netgear2004	
<ul> <li>Settings Backup</li> </ul>	Key Life	28800	Beconds
Diagnostics     Router Upgrade	IKE Life Time	86400	Seconds
A A MARKAN	NETBIOS Enable		
Movanceu		Apply Cancel	1
Ports			-

图 三 : NETGEAR FVS318 v2.3 VPN 设置模式 – MAIN Mode

- 从 Secure Association 下拉框中, 选择Main Mode.
- 在 Perfect Forward Secrecy, 选择Enabled 按扭。.
- 再从Encryption Protocol 下拉对话框, 选择3DES加密方式。.
- 在PreShared Key 对话框中,输入统一的子符串共享密钥。在这个例子中我们输入"netgear2004". 你必须在对端的设备上输入同样的共享密码。.
- 在 Key Life 对话框, 输入28800 seconds.(出厂默认值)

settir

- 在 IKE Life 对话框中, 输入86400 seconds(出厂默认值)。.
- 如果你希望 NetBIOS数据流量从 VPN通道中运行,在前方方框中选择 NETBIOS Enable, 行,例如允许在Microsoft 系统中的网络邻居看到对方的计算机就必须选上。
- 点击Apply 按钮 这些所有配置都会存储到设备中. 然后就会返回到 VPN Settings 屏幕上。

## NETGEAR FVS318 ProSafe VPN Firewall

Setup Wizard VPN Wizard	VPN	Setti	ngs			
etup		Ħ	Enable	Connection Name	Local IPSec ID	Remote IPSec ID
Basic Settings	0	1	1	to-GatewayB	0.0.0.0	0.0.0.0
VPN Settings	0	2	-	-	-	
curity	0	3	-		12	1.00
sector sector and	0	4			1	121
Security Logs Block Sites	0	5				) (A)
Block Service	0	6				
Add Service Schedule	0	7	-			1.00
E-mail	0	8	-	2	12	220

图四:NETGEAR FVS318 v2.3 VPN 设置之后的VPN返回的状态介面。



3. 按返回 回到VPN Settings的界面,注意必须在您新建立的连接中选择 Enable 选 项。.

2.7.2 配置 FVL328 固定 IP 的 VPN (Main 模式)。

首先登录到FVS318的管理界面:

1.在IE地址栏上输入,FVL328的出厂值默认的IP地址: *http://192.168.0.1*。然后系统要要求 你输入登陆的用户名和密码。用**默认的用户名**: admin 和 默认的密码: password. 登 陆FVL328。我们假定已设定好LAN接口、广域网接口的IP地址和子网掩码以及网关、 DNS服务器的IP地址。如下图:

N	Basic Settings	
E Policies IN Policies	Does Your Internet Connection Deceire & I	nein?
ts	No	
rtificates	C Yes	
a.		
PN Status		
ntenance	Account Name (If Required)	FVL328
uter Status	<ul> <li>Ose Static IP Address</li> </ul>	
tached Devices	IP Address	218 . 18 . 10 . 18
ettings Backup	IP Subnet Mask	255 . 255 . 255 . 248
t Password	Gateway IP Address	218 18 1 100
agnostics		
outer Upgrade	Domain Name Server (DNS) Address	
	C Get Automatically From ISP	
vanced	Use These DNS Servers	
marnic DNS	Primary DNS	202 . 104 . 32 . 253
N IP Setup	Secondary DNS	202 96 128 68
imote		1 1 1

图五 : NETGEAR FVL328 v2.0 r02 VPN 设置。

2. 首先是配置VPN的 IKE Policies策略了,链接到 VPN 工具栏里的IKE Policies 菜单.。点击 Add。我们会见到新 IKE Policy配置界面如下:



N Wizard IKE Policy Configuration	n
General	
sic Settings Policy Name	to-GatewayA
Direction/Type	Both Directions 💌
Exchange Mode	Main Mode 💌
ck Sites	
Local	
Local Identity Type	WAN IP Address
Local Identity Data	61.144.128.163
nat	
Remote	
Remote Identity Type	Remote WAN IP
Policies Remote Identity Data	218.18.10.18
N Policies	
IKE SA Parameters	
Encryption Algorithm	3DES 💌
Authentication Algorithm	SHA-1 ·
Authentication Method	Pre-shared Key
ntenance	
uter Status	C RSA Signature (requires Certificate)
ernet Traffic Diffe-Hellman (DH) Group	Group 2 (1024 Bit) -
twork Database SA Life Time	28800 (secs)

图六: NETGEAR FVL328 v2.0 r02IKE Policy 配置

- 在 Policy Name 字段中输入策略的属性名字。 这个名称不一定要与对端的 VPN 产品 取名一样.它的用途主要上用来帮助管理 IKE 策略的。在这个例子中我们使用"to-GatewayA"来作为策略名称。在 Policy Name 对话框中输入 to-GatewayA。
- 从这 Direction/Type 下拉对话框中,选取 Both Directions。
- 从Exchange Mode 模式的下拉菜单中,选择Main Mode..
- 从 Local Identity Type下拉对话话框中,选择 WAN IP Address(在Local Identity Data 对话 框输入设备会自动找到广域网口的IP作为一个标识符。).
- 从Remote Identity Type 下拉对话框中,选择 Remote WAN IP (在Remote Identity Data 对话 框中会自动找到远端设备的广域网接口 的IP地址作为一个标识符).
- 从加密的算法 Encryption Algorithm 下拉框中, 选择3DES.
- 从认证算法的 Authentication Algorithm 下拉对话框中, 选择 SHA-1.
- 再把认证方法 Authentication Method 按钮选上, 点击 Pre-shared Key.
- 在 Pre-Shared Key field对话框中, 输入"Netgear2004". 你必须确保两端网关设备加密钥匙是 一至的(包括字母的大小写)。
- 再从 Diffie-Hellman (DH) Group 下拉对话框中,选择 Group 2 (1024 Bit).
- 在 SA Life Time field对话框中, 输入28800。



- NETGEAR FVL328 ProSafe High-Speed VPN Firewall Setup Wizard **IKE Policies** Setup **Basic Settings** Policy Table Name Mode Local ID Remote ID Encr Auth DH M Logs æ 1 to-GatewayA 192.168.1.176 0.0.0.0 3DES MD5 Group 2 (1024 Bit) Main Block Sites C 2 FVL328client Aggressive test@163.net DES MD5 Group 1 (768 Bit) test Rules Services Add Edit Move Delete Schedule
- 点击 Apply 按钮. 这就返回到IKE Policies 的主菜单。

图七: NETGEAR FVL328 v1.4 IKE Policies 配置返回的菜单

这 FVL328 IKE Policy 显示就是IKE Policies 主菜单介面。

3. 在 VPN Policies 点击链接就可打开在 VPN 分类栏中,在左边的 Settings图示管理介面中. 我们来设置 VPN Policies 主介面的配置。 点击 Add Auto Policy的按钮.(如果是手动去配置VPN则是选择Add Manual Policy).然后我们就可看到新的配置介面 VPN – Auto Policy.

hup Wizard N Wizard	VPN - Auto Policy	
up sic Settings	General Policy Name	to-GatewayA
unity	IKE policy	to-GatewayA -
ps ck Sites les	Remote VPN Endpoint	Ping IP Address: 0 . 0 . 0 . 0 Address Type: IP Address
rvices hedule nail	SA Life Time	Address Data: 61.144.62.250 86400 (Beconds) 0 (Kybtes)
	PSe: PFS	PFS Key Group: Group 1 (768 Bit) 💌
Policies	NetBIOS Enable	
N Policies s ruficates L N Status	Traffic Selector Local IP	Subnet address  Start IP address: 172 .10 .10 .0 Finish IP address: 0 .0 .0 .0
ntenance uter Status	Remote IP	Subnet Masic 255 255 0
ernet Traffic Iwork Database		Start IP address: 192 , 160 , 0 , 0
ached Devices		Subnet Mask: 255 . 255 . 255 . 0

图八 : NETGEAR FVL328 VPN v2.0 r02 自动策略配置。

- 输入一个统一的策略名来。 这个名称不一定要与远端的VPN设备取的名称相同。在这个例 子中我们使用" to GatewayA"来作为策略名。在Policy Name字段对话框 中输入" to-GatewayA"。
- 再从 IKE policy下拉对话框中,选取我们先定义好的IKE Policy-这里是"to-GatewayA作为 IKE Policy.
- 再从 Remote VPN Endpoint Address Type 下拉对话框中,选取"Ip Address"。
- 在 Address Date 对话框中输入Remote VPN Endpoint Address Date作为远端 Gateway A (61.144.62.250作为例子)
- 默认在SA Life Time (Seconds) 对话框中输入86400。
- 默认在SA Life Time (Kbytes) 对话框中输入 0。
- 在 IPSec PFS 对话复选框中选上。.
- 从 PFS Key Group 下拉对话框中选取Group 1 (768 Bit).
- 再从Traffic Selector Local IP 下拉框中选取 Subnet address作为配置。.
- 在 Start IP Address 填上,输入本地LAN IP地址作为网关B可以访问的地址范围(本例子中 是:172.10.10.0)
- 在 Subnet Mask对话框中填上输入网关B的子网掩码(在本例中是: 255.255.255.0)。



- 再从Traffic Selector Remote IP下拉对话框中选取 Subnet address.一项。
- 在这 Start IP Address字段上,输入远端LAN IP地址作为网关A可访问IP地址范围(在本例中 是:192.168.0.0)要
- 在这Subnet Mask 字段上输入LAN 网关A的子网掩码 (在本例中是: 255.255.255.0)。

PN IKE Policies	AH Configuration	Authentication Algorithm: MD5
/PN Policies CAs Certificates CRL	ESP Configuration	Encryption Algorithm: 3DES 💌 Authentication Algorithm: MD5 💌
/PN Status	NETBIOS Enable	
outer Status	E	Back Apply Cancel

图九:NETGEAR FVL328 VPN v2.0 r02 -自动策

- 再从 AH Configuration Authentication Algorithm 下拉框中,选上 MD5.,在方框中不能选上。
- 必须选上Enable Encryption在 ESP Configuration Enable Encryption 的对话框。.
- 再从 ESP Configuration Encryption Algorithm 下拉对话框中选取3DES.
- 必须在 ESP Configuration Enable Authentication 的对话框中选上Enable Authentication。
- 再从 ESP Configuration Authentication Algorithm 下拉对话框中选取MD5。.
- 可选上NETBIOS Enable的功能在NETBIOS Enable 复选框上。

ettin

• 点击Apply按钮。你会返回到 VPN Policies 主菜单的功能页面上。

#### NETGEAR FVL328 ProSafe High-Speed VPN Firewall

<ul> <li>Setup Wizard</li> <li>VPN Wizard</li> </ul>	•	VP	N	Policie	s					
Setup Basic Settiens		Poli	cy T	able						
Basic Seturigs			#	Enable	Name	Туре	Local	Remote	AH	ESP
Security Logs		e	1	V	to-GatewayA	Auto	172.10.10.0/255.255.255.0	192.168.0.0/255.255.255.0	Disabled	ESP
Block Sites Rules							Edit Move De	lete		
Services Schedule		_					Apply Cancel	1		_

图十: NETGEAR FVL328 v2.0 r02 VPN 策略菜单(Post Configuration)

4. 当返回到 VPN Policies的界面上, 要确保 Enable 对话框要选上,



成 当Gateway A和 Gateway B两 端的VPN创建好之后,在两端的任一端局域网上PING对 方的局域网客户端。例如:ping 172.10.10.1 – t.或 ping 192.168.0.1 -t半分钟左右会 通,证明VPN通道已建通。

半分钟之后可以可以看到FVL328的VPN已经连通的状态。见下图:

NETGEAR FVL328 ProSafe High-Speed VPN Firewall

E-mail	VPN Status/Log
PN	
IKE Policies	
VPN Policies	[2004-07-04 02:22:33] <id payload=""> Type = ID IFV4 ADDR.ID Data=61.144.134.53</id>
CAs	[2004-07-04 02:22:33]**** SENT OUT FIFTH MESSAGE OF MAIN MODE ****
Castilization	[2004-07-04 02:22:33]**** RECEIVED SIXTH MESSAGE OF MAIN MODE ****
Cerunicates	[2004-07-04 02:22:33] <policy: to-gatewayb=""> PAYLOADS: ID, HASH</policy:>
CRL	[2004-07-04 02:22:33]**** HAIN MODE CONVETED ****
VPN Status	[2004-07-04 02:22:33][=== IKE FIRSE 1 E31AD13RL0===] [2004-07-04 02:22:33][=== IKE FIRSE 1 E31AD13RL0===]
	2004-07-04 02:22:331 **** SETT OUT FRST MESSAGE OF OUTCE MORE ****
laintenance	[2004-07-04 02:22:33] <initiator fort="0" ipaddr="192.168.10.0,"></initiator>
Router Status	[2004-07-04 02:22:33] <responder ipaddr-192.168.0.0,="" port-0=""></responder>
Internet Tentile	[2004-07-04 02:22:35]**** RECEIVED SECOND MESSAGE OF QUICK MODE ****
Internet Traffic	[2004-07-04 02:22:35] <policy: to-gatewayb=""> PAYLOADS: HASH, SA, PROP, TRANS, NONCE, FE</policy:>
Network Database	[2004-07-04 02:22:35]**** SENT OUT THIRD MESSAGE OF QUICK MODE ****
Attached Devices	[2004-07-04 02:22:35]**** UULCK HODE COMPLETED ***
Settings Backup	[2004-01-04 02122133][==== IKE PHASE 2 ESTADSISHED====]
Cost Deservered	
Set Password	
Diamostice	

图 十一: NETGEAR FVL328 v2.0 r02 VPN 日志记录



# 2.8 FQDN FVS318 to FVL328 (网关到网关 IKE Main/Aggressive 模式)

LAN-to-LAN VPN (两边全动态 IP 的 VPN 的建立)从 FVS318 to FVL328

(Main/Aggressive Mode) 模式。

<u> </u>	
VPN 建立的模式:	LAN-TO-LAN (MAIN 模式)
动态 VPN 的类型	LAN-to-LAN 或是 Gateway-to-Gateway (Client-to-Gateway 另有讲)
建立动态 VPN 的加密:	利用 IKE 进行密钥交换积和共享密钥方式 ( 不是能过 CA 认证方式 ) 建立
	IPSEC 通道。
产品型号和版本号:	
NETGEAR-网关 A	FVS318 用的版 本号是 version 2.3
NETGEAR-网关 B	FVL328 用的版本号是 version 2.0 Release02
IP 地址的方式:	
NETGEAR-网关 A	通过 ADSL 动态拔号获取 IP 地址。
NETGEAR-网关 B	通过 ADSL 动态拔号获取 IP 地址

#### 表一:建立动态VPN的LAN-TO-LAN的测试参数

这个动态 LAN-TO-LAN 的 VPN 例子配置的过程。有关于 VPN 的一些原理可去参考最 后一个章节的常用 VPN 专业述语或者登陆网站 <u>www.vpnc.com</u>查询。这一过程的配置是根 据实际情况来配置的。

# VPN 构建的方式: Gateway-to-Gateway 利用共享密钥方式。

以下的一个动态 VPN 的 gateway-to-gateway VPN 就上利用共享加密和认证方式。



NETGEAR FVS318 的一端连接局域网一端的内部 IP 为:LAN 192.168.0.0/24. 局域网接口的 IP 地址为:192.168.0.1,广域网接口通过 ADSL 线路动态拔号上网,其申请的动态域名为:netgear-a.ng.iego.net。

NETGEAR FVL328 的一端连接局域网一端的内部 IP 为:LAN 172.10.10.0/24.。局域网接口的 IP 地址为:172.10.10.1,广域网接口通过 ADSL 线路动态拔号上网,其申请的动态 域名为:rain.ng.iego.net。

# 2.8.1 IKE Main 模式网关到网关的 VPN 配置

#### 2.8.1.1 配置 FVS318 的动态 VPN

在这个例子中首先登录到FVS318的管理界面配置好ADSL拨号上网的如用户名,密码 等参数,让路由器可以连上互联网。关于IKE MAIN模式的网关到网关的VPN配置,在前面



的2.7 FVS318toFVL328(网关到网关 IKE Main模式)章节已经具体介绍过了,我们在配置 FVS318和FVL328的时候本参考该章节的配置进行。不同的地方是在2.7章节里的例子在两 个防火墙节点使用的是静态的IP地址,而在本章节中则使用了单一的动态域名取代了随时 变动的IP地址。在本章将针对上一个章节的例子,对在配置过程中不一致的地方进行详细 介绍。

1.FVS318动态域名的申请

在我们的网站里注册自己的动态域名:



● 点击 ngDDNS 所在的连接,将引导我们进入动态域名服务的注册页面。



点击注册,在用户名称一栏输入自己的用户名(注意:输入的用户名将作为动态域名的前缀,我们提供的动态域名格式为:用户名.ng.iego.net)。在用户密码里输入密码再确认重复输入一次,即完成对动态域名的注册。

TIL I			atter of
Charles 1		1	
1	1.31	0000	
T T	Netgea		3
the part	用户名称:	netgeagr-a	
T A	创的城名将会	2 : netgesgr"s ng lego net	
	密 明:		
	确认密码:	[	
they wash		कि स कि	
POLER BY PERMITHAL	2165		EGO,
		CopyRight#1992	- 1402 VAVIC Betwork Technology, Inc.

- 2.FVS318动态域名的启用
  - 在 DDNS 选项里,先选中适当的服务提供商,在中国大陆我们应该选择 Oray.net(网 域科技),然后在相应的信息栏目里填入相应的注册信息即可。如下图:在我们的例 子里,我们为站点 A 申请了,名为 Netgear-a.ng.iego.net 的动态域名。

Se	ttings	oSafe VPN Firewall
Basic Settings     VPN Settings	Dynamic DNS	
Security	Use a dynamic DNS se	rvice
Security Logs     Block Sites     Block Service     Add Service     Schedule     E-mail	C DynDNS.org C TZO.com Oray.net	Click here for information Click here for free trial Click here for information
Maintenance	netgear-a	na jego net
Router Status     Attached Devices     Set Password     Settings Backup     Diagnostics     Router Upgrade	User Name Password	example: yourname.netgear.iego.net netgear-a
Advanced		Apply Cancel

3. 验证动态域名的正确性能

● 查看当前的 IP 地址,如图在 Router Status 栏目里:

Production Chattan	
ck Sites Router Status	
ivis	
System Name	FVL328
Firmware Version	V2.0_02
L AM Dect	
MAC Address	00.09.55.57.9459
Policies ID Address	192 169 10 1
N Dalicies DIACP	0N
s IP Subnet Mask	255.255.255.0
rtificates	
WAN Port	
NAT (Network Address Translation)	UN 00.00 Eb 52-0446
ID Address	00.09.50.52.90.09
ntenance Ducp	01.144.120.30 PPPoE to Old
uter Status ID Subnet Mask	255.0.0.0
Domain Name Secure	202.06.128.143
erner frame	202.00.120.140

#### ■ 用 PING 命令观察动态域名是否能够正确解释 IP 地址

在 DOS 状态下面,用 ping netgeqar-a.ng.iego.net 观察解释出来的 IP 地址是否和 GATEWAY 当前的真实 IP 地址相一致。



如上图,动态域名能够正确解释当前的 IP 地址,因此我们可以相信,动态域名已 经成功建立了和 Gateway A 的关联。

4. 建立隧道和动态域名的关联

在FVS318里面的配置,如下图

🗶 se	ttings				
Colum Million of	Connection Name	test			
VPN Wizard	Local IPSec Identifier	0.0.0.0			1
	Remote IPSec Identifier	0.0.0.0			
etup	Tunnel can be accessed	a subnet of local address			•
Basic Settings VPN Settings	Local LAN start IP Address	192	168	0	.0
ecurity	Local LAN finish IP Address	0	D	0	0.
Security Logs	Local LAN IP Subnetmask	255	255	255	0
Block Sites	Tunnel can access	a subnet of remote address			55 -
Add Service Schedule	Remote LAN start IP Address	172	10	10	0.
E-mail	Remote LAN finish IP Address	0	D	0	0
laintenance	Remote LAN IP Subnetmask	255	255	0	0
Router Status	Remote WAN IP or FQDN	rain.ng.iego.net			
Set Password Setlings Backup	Secure Association	Main	Mode	¥	
Diagnostics	Perfect Forward Secrecy	C Disat		abled	
Router Upgrade	Encryption Protocol	3DES			

只需在 Remote WAN IP or FQDN 栏目里将原来固定的 IP 地址改成相应的动态域名就可以了。 其他配置不变。

- 2.9.1.2 配置 FVL328 的动态 VPN
- 1.申请动态域名 方法和 FVS318 一致。
- 2. 在 Gateway A (FVS318) 上启动动态域名服务:
  - 在 DDNS 选项里,先选中适当的服务提供商,在中国大陆我们应该选择 Oray.net(网域科技),然后在相应的信息栏目里填入相应的注册信息即可。如下图:在我们的例子里,我们为站点 A 申请了,名为 Netgear-a.ng.iego.net 的动态域名。
| Se Se   | ettings                             |                              |  |  |  |
|---|-------------------------------------|------------------------------|--|--|--|
| CRL     VPN Status  | Dynamic DNS                         |                              |  |  |  |
| Maintenance   | Use a dynamic DNS s                 | ervice                       |  |  |  |
| Router Status   | C None                              |                              |  |  |  |
| - Internet Traffic  | C DynDNS.org                        | Click here for information   |  |  |  |
| Network Database  | C TZO.com Click here for free trial |                              |  |  |  |
| <ul> <li>Attached Devices</li> <li>Settings Backup</li> </ul> | @ ngDDNS                            | Click here to register       |  |  |  |
| <ul> <li>Set Password</li> </ul>                              | ngDDNS                              |                              |  |  |  |
| Diagnostics   | Host and Domain Nar                 | me                           |  |  |  |
| <ul> <li>Router Upgrade</li> </ul>                            |                                     | netgear-a.ng.iego.net        |  |  |  |
| Advanced  |                                     | example: youmame.ng.iego.net |  |  |  |
| WAN Setup   | Account Maron                       | Instance o                   |  |  |  |
| Dynamic DNS   | Accountriante                       | Inergear-a                   |  |  |  |
| Port Triggering   | Password                            | •••••                        |  |  |  |
| LAN IP Setup  |                                     | test and share               |  |  |  |
| Remote  |                                     | Appry Cancer Show Status     |  |  |  |

- 3. 验证动态域名的正确性能
- 在 Dynamic Dns 里面,点击 Show Status 按钮。以下是成功登陆的信息。

	Dynamic DNS
DynDNS service is	notenabledi
	TZO.com
T70 contro io not o	Iholden
120 service is not e	enableur
120 Service IS NOT	ngDDNS

# 4. 动态域名和 VPN 隧道的关联

配置如下图,在对应的 To-GatewayA 的 VPN Policy 里面:

up asic Settings	General Policy Name	To-GatewayA
curity ogs ock Sites ules ervices	IKE policy IKE Keep Alive Remote VPN Endpoint	To-GatewayA 💌 Ping IP Address: O . O . O . O Address Type: Fully Qualified Domain Name 💌 Address Data: netgear-a.ng.iego.net
chedule mail	SA Life Time	86400 (Seconds) 0 (Kybtes)
N E Policies	IPSec PFS  NetBIOS Enable	PFS Key Group: Group 1 (768 Bit) 💌

配置和 2.7 章节里面的相同,只需要在 Remote VPN Endpoint 里面将原来的固定 IP 地址改成相应的动态域名即可。

# 2.8.2 IKE Aggressive 模式网关到网关的 VPN 配置

实验环境如本章节的表一和图一所描述。本节介绍如何使用 Aggressive 模式建立 FVS318 和 FVS328 的 VPN 隧道。

# 2.8.2.1 FVS318 的配置

1. VPN Setting 配置 如下图:

Setup Wizard	Connection Name	to Gat	auavB		
/PN Wizard	Connector Name	to-GatewayD			
	Local IPSec Identifier	netgear-a.ng.iego.net			
	Remote IPSec Identifier	rain.ng.iego.net			
asic Settings	Tunnel can be accessed from	a subnet of local address		•	
Arw Settings	Local LAN start IP Address	192	168	0	0
arity	Local LAN finish IP Address	0	D	0	D
Security Logs Block Sites	Local LAN IP Subnetmask	255	255	255	.lo
Block Service	Tunnel can access	a subnet of remote address			SS 💌
schedule	Remote LAN start IP Address	172	10	10	D
ntenance	Remote LAN finish IP Address	D.	D	0	0
Journey Status	Remote LAN IP Subnetmask	255	255	0	0
Mtached Devices	Remote WAN IP or FQDN	rain.ng.iego.net			1
Set Password Settings Backup	Secure Association	Aggressive Mode			
Diagnostics Router Upprade	Perfect Forward Secrecy	C Enabled C Dis:		abled	
inger of a sec	Encryption Protocol	BDES	-		
anced	Key Group	Diffie-	Heliman G	Froup1 -	
Ports	PreShared Key	netgea	ər2004	_	
AN IP Setup	Key Life	28800		Seco	onds
Static Routes				_	

如图所示,使用 Agrgressive 模式以后,需要把本来为 IP 地址的本地和远端身份标 识改成相应的动态域名或者主机名,电子邮件地址等。(本例子则修改成相对应的动态 名域)。

2.8.2.2 FVL328 的配置

1.IKE Policy 配置

如下图:

IKE Policy Configurat	ion
Wizard	
p General	
ic Settings Policy Name	To-GatewayA
Direction/Type	Both Directions 💌
Exchange Mode	Aggressive Mode 💌
:k Sites	
Local	
Local identity Type	Fully Qualified Domain Name 💌
edule Local Identity Data	rain.ng.iego.net
al	
Remote	
Remote Identity Type	Fully Qualified Domain Name 💌
Policies Remote Identity Data	netgear-a.ng.iego.net
Policies	
IKE SA Parameters	
Encryption Algorithm	3DES -
Authentication Algorithm	SHA-1 ·
Status Authentication Method	G Bro shared Ver
tenance	The shalled Key
tor Status	••••••
mot Teathe	C RSA Signature (requires Certificate)
Diffie-Hellman (DH) Group	Group 1 (768 Bit)
SA Life Time	28800 (secs)
ched Devices	

NETGEAR FVL328 ProSafe High-Speed VPN Firewall

settings

如图所示,使用 Agrgressive 模式以后,需要把本来为 IP 地址的本地和远端身份标 识改成相应的动态域名或者主机名,电子邮件地址等。(本例子则修改成相对应的动态 名域)。

# 2. VPN Policy 配置

VPN 的配置则和 Main 模式的相一致,请参考章节 2.9.1.2 配置 FVL328 的动态 VPN。



# 三.常用 VPN 专业述语

3.1 IPsec 简介

IPSec,因特网协议安全,是由IETF(Internet Engineering Task Force)定义的一套在网络层提供IP安全性的协议。

基于 Ipsec 的 VPN,如阿姆瑞特 VPN,由两部分组成:

- Internet 密钥交换协议(IKE)
- IPsec 协议(AH/ESP/二者都有)

第一部分,IKE 是初始协商阶段,两个 VPN 端点在这个阶段协商使用哪种方法为下面的 IP 数据流提供安全。而且,通过定义一套安全联盟(SA),IKE 用于管理连接;SA 面向每个连接的。SA 是单向的,因此每个 Ipsec 连接至少有 2 个 SA。在 IKE(因特网密钥交换)部分对此有更详细的描述。

另一部分是 IKE 协商后,用加密和认证方法实际传输的 IP 数据。有几种方法,如 IPsec 协议 ESP, AH 或两者结合在一起都可以做到这一点。IPsec 协议(ESP/AH)部分对此 进行了解释。

建立 VPN 事件的流程可做如下简要描述:

- IKE 协商如何保护 IKE
- IKE 协商如何保护 Ipsec
- Ipsec 在 VPN 中传输数据

后面的部分将具体描述每一个步骤。

#### 3.2 Internet 密钥交换协议(IKE)

这部分描述 IKE, 因特网密钥交换协议, 及其使用的参数。

加密和认证数据比较直接,唯一需要的是加密和认证算法,及其使用的密钥。因特网密钥交换协议(IKE),用作分配这些对话用密钥的一种方法,而且在 VPN 端点间,规定 了如何保护数据的方法。

IKE 主要有三项任务:

- 为端点间的认证提供方法
- 建立新的 IPsec 连接(创建一对 SA)
- 管理现有连接

IKE 跟踪连接的方法是给每个连接分配一组安全联盟(SA)。SA 描述与特殊连接相关的所有参数,包括使用的 Ipsec 协议(ESP/AH/二者兼有),加密/解密和认证/确认传输数据使用的对话密钥。SA 本身是单向的,每个连接需要一个以上的 SA。大多数情况下,只使用ESP 或 AH,每个连接要创建 2 个 SA,一个描述入站数据流,另一个描述出站数据流。同时使用 ESP 和 AH 的情况中就要创建 4 个 SA。

#### 3.2.1 IKE 协商

协商对话参数过程中包含许多阶段和模式。下面对其进行具体描述。



事件流程如下描述:

IKE 阶段 1

● 协商应该如何保护 IKE

IKE 阶段 2

- 协商应该如何保护 Ipsec
- 源自阶段1的密钥交换生成一些新的加密信息,以提供 VPN 数据流加密和认证 中使用的对话密钥。

IKE 和 Ipsec 连接都有使用期限的限制,使用时间(秒)和数据大小(KB)来描述。 使用期限用于防止连接建立的时间过长,从密码学的角度看,这是有必要的。

IPSec 的使用期限一般要比 IKE 的使用期限短。这样通过进行阶段 2 协商时,对 Ipsec 连接再次加密。不必进行另外的阶段 1 协商直至到 IKE 使用期限。

#### 3.2.2 IKE 协议

IKE 提议是如何保护数据的建议。发起 IPsec 连接的 VPN 网关,作为发起者会发出提议列表,提议表建议了不同的护连接的方法。

协商连接可以是通过 VPN 来保护数据流的 Ipsec 连接,或是 IKE 连接,保护 IKE 协商本身。

响应的 VPN 网关,在接收到此提议表后,就会根据自己的安全策略选择最适合的提议,并根据已选择的提议做出响应。

如果没有找到可接受的提议,就会做出没有可接受提议的响应,并可能提供原因。 提议包括需要的全部参数,如加密和认证数据使用的算法,以及 <u>IKE 参数</u>中描述的其他参 数。

# 3.2.3 IKE 阶段 1 - IKE 安全协商

一个 IKE 协商可分两个阶段。第一阶段(阶段 1),通过确认远端网关是否具有匹配的 Pre-Shared 密钥,来进行 2 个 VPN 网关或 VPN 客户端的相互认证。

可是,因为我们不希望以明文方式公布太多的协商信息,所以我们还是要保护其余的 IKE 协商信息。可以用前面描述的方法做到这一点,即通过发起者向响应者发送提议列表 来完成。一旦这个工作完成,响应者选择并接受其中的一个提议后,将尝试着认证 VPN 的 另一端,以确保它就是要认可的一端,并校验远端网关正是所期望的。

通过 Pre-Shared 密钥、证书或公开密钥加密能够完成认证。Pre-Shared 密钥是目前最常见的认证方法。阿姆瑞特防火墙 VPN 模式支持 Pre-Shared 密钥和证书两种方式。

#### 3.2.4 IKE 阶段 2 - IPsec 安全协商

另一个协商是在阶段2进行的,详细说明了 Ipsec 的连接参数。

在阶段 2,我们将从阶段 1 的 Diffie-Hellman 密钥交换中摘取新的密钥信息,并将其作为保护 VPN 数据流的会话密钥。

如果使用 PFS (完善的转发机密),每个阶段 2 协商中,会进行新的 Diffie-Hellman 交换。虽然这种操作比较慢,但可确保密钥不依赖于以前用过的任何密钥,不从同样的初始密钥材料中摘取密钥。这就保证了在不太安全的事件中,危及了某些密钥安全时,而不衍生出并发的密钥。

一旦完成阶段 2 协商,就会建立 VPN 连接,以备使用。



#### 3.2.4 IKE 参数

在协商过程中要使用许多参数。

下面对建立 VPN 连接需要的配置参数加以小结。我们强烈建议了解这些参数的作用 后,再试着配置 VPN 端点,因为两个端点能够同意所有这些参数是非常重要的。 当安装 2 个阿姆瑞特防火墙作为 VPN 端点时,就可以减少在两个相同对话框中进行对比的 过程。可是,使用不同供应商的设备时,就不是很容易了。

下面是对涉及 IKE 协商的参数小结,后面是对这些参数的具体描述。

端点身份 (Endpoint identification) 通道/传输模式 (Tunnel/transport mode) 主/挑战模式 (Main/aggressive mode) IKE 加密 (IKE encryption) IKE DH 组 (IKE DH group) PFS 打开/关闭/身份 (PFS on/off/identities) Ipsec 加密 (IPsec encryption) Ipsec 使用期限 (IPsec lifetime)

本地和远端网络/主机 (Local and Remote networks/hosts) 远端网关 (Remote gateway) IPsec 协议(ESP/AH/二者兼有) (IPsec protocol (ESP/AH/both)) IKE 认证 (IKE authentication) IKE 使用期限 (IKE lifetime) IPsec DH 组 (IPsec DH group) Ipsec 认证 (IPsec authentication)

#### ● 端点身份(Endpoint Identification)

这是表示 VPN 网关身份的一组数据。确切地说,它取决于使用的认证方法。使用 Pre-Shared 密钥时,它可以是一组 16 进制串或某种其他数据,用于识别 VPN 网关。为了使 VPN 网关可以通过相互的认证,远端网关必须拥有相同的 Pre-Shared 密钥。

用 Pre-Shared 密钥的认证是基于 Diffie-Hellman 算法。

#### ● 本地和远端网络/主机(Local and Remote Networks/Hosts)

子网或主机间的 IP 数据流是受到 VPN 的保护的。 在 LAN 到 LAN 连接里,这里表示各自 LAN 的网络地址。 如果使用漫游客户,远端网络可以设为 0.0.0.0/0,这意味着漫游客户可从任何地方接 入本网络。

# ● 通道/传输模式(Tunnel/Transport mode)

Ipsec 可以使用 2 种模式:通道或传输模式

通道模式表明数据流经过通道到达远端网关,远端网关将对数据进行解密/认证,把数据从通道中提取出来,并发往最终目的地。这样,偷听者只能看到加密数据流从 VPN 的一



端发往另一端。在传输模式里,数据流无法通过通道传输,因此不适用于 VPN 通道。它可以用于保证 VPN 客户端到安全网关连接的安全,如 Ipsec 保护的远程配置。

大多数配置中都设置为"通道"。

# ● 远端网关 (Remote Gateway)

远端网关就是远端安全网关,它负责进行解密/认证,并把数据发往目的地。也可以把 该字段设成"none"(无),迫使阿姆瑞特 VPN 把远端地址看作远端网关。这种做法在漫游 访问方式里尤其有用,因为事先不知道远端 VPN 客户的 IP 地址。把它设置为 none,只要 认证正确,IP 地址符合上面讨论的远端网络地址,就允许来自任何 IP 地址的任何人打开 VPN 连接。

传输模式不适用远程网关。

# ● 主/挑战模式(Main/Aggressive Mode)

IKE 协商有 2 种操作模式: 主模式和挑战模式。

二者的不同之处在于,挑战模式可以用更少的包发送更多信息,这样做的优点是快速 建立连接,而代价是以清晰的方式发送安全网关的身份。

使用挑战模式时,有的配置参数如 Diffie-Hellman 和 PFS 不能进行协商,因此两端拥 有兼容的配置是至关重要的。

# ● IPsec 协议(IPsec Protocols)

Ipsec 协议描述了如何处理数据的方法。其中可以选择的 2 种协议是 AH (认证头, Authentication Header)和 ESP (封装安全有效载荷, Encapsulating Security Payload)。 ESP 具有加密,认证或二者兼有的功能。但是,我们不建议仅使用加密功能,因为它会大大降低安全性。

关于 ESP 更多信息,请参看 ESP (Encapsulating Security Payload)。

AH 只有认证作用。与 ESP 的认证之间的不同之处仅仅在于,AH 可以认证部分外发的 IP 头,如源和目的地址,保证包确实来自 IP 包声明的来源。 关于 AH 更多信息,请参看认证头(Authentication Header)。

#### ● IKE 加密(IKE Encryption)

这里指定 IKE 协商使用的加密算法,如算法种类和使用的密钥长度。 阿姆瑞特 VPN 支持的算法是:

- AES
- Blowfish
- Twofish
- Cast128
- 3DES
- DES

DES 只在与其他老的 VPN 设备共同操作时使用。应尽可能地避免使用 DES,因为 DES 是一种老算法,我们认为其不是很安全。

# ● IKE 认证(IKE Authentication)

这里指定 IKE 协商使用的认证算法。

- 阿姆瑞特 VPN 支持的算法是:
  - SHA1
  - MD5



# • IKE DH (Diffie-Hellman) 组

这里指定 IKE 交换密钥时使用的 Diffie-Hellman 组。 阿姆瑞特 VPN 支持的 Diffie-Hellman 组有:

- DH group 1 (768-bit)
- DH group 2 (1024-bit)
- DH group 5 (1536-bit)

密钥交换的安全性随着 DH 组的扩大而增加,但交换的时间也增加了。

## ● IKE 使用期限(IKE Lifetime)

IKE 连接的使用期限。

使用期限以时间(秒)和数据量(KB)计算。超过其中任何一个期限时,就会进行新的阶段1交换。如果上一个IKE 连接中没有发送数据,就不建立新连接,直到有人希望再次使用 VPN 连接。

### • PFS

当 PFS 无效时,IKE 协商阶段 1 的密钥交换过程中会创建一个初始密钥材料。在 IKE 协商阶段 2 中,从初始密钥材料提取加密和认证密钥。使用 PFS (完善转发机密)时,总 能够根据重读的密钥创建全新材料。如果有一个密钥符合,就不会用该信息衍生其他密 钥。

PFS 的使用有 2 种方式:第一种是密钥 PFS,可在每个阶段 2 协商中交换新密钥。另一种是身份 PFS,在此可以保护身份,方法是每完成一个阶段 2 的协商就删除阶段 1 的 SA,保证使用相同的密钥对一个阶段 2 的协商进行加密。

通常不需要 PFS,因为危及加密或认证密钥安全性的可能性微乎其微。

#### ● IPsec DH 组

这是与 IKE 十分相似的 Diffie-Hellman 组。但是, Diffie-Hellman 组仅用于 PFS。

# ● IPsec 加密

这里的加密算法用于保护数据流的传输。 使用 AH 或使用不加密的 ESP 时,就不需要 Ipsec 加密。 阿姆瑞特 VPN 支持的算法有:

- AES
- Blowfish
- Twofish
- Cast128
- 3DES
- DES
- Ipsec 认证(IPsec Authentication)
   这里的认证算法用于保护数据流的传输。
   使用不经认证的 ESP(尽管建议不使用未经认证的 ESP)时不使用 Ipsec 认证。
   阿姆瑞特 VPN 支持的算法有:
  - SHA1
  - MD5



#### ● Ipsec 使用期限(IPsec Lifetime)

VPN 连接的使用期限,用时间(秒)和数据量(千字节)表示。只要超出其中任何一个值,就要重新创建用于加密和认证的密钥。如果最后一个密钥期没有使用 VPN 连接,那 么就会终止连接并在需要连接时从头开始重新打开连接。

3.3 IKE 认证方法 (手工, PSK, 证书)

#### 3.3.1 手工密钥

配置 VPN 最简单的办法是使用称为手工密钥的方法。使用这种方法时根本不需要使用 IKE,在 VPN 通道两端直接配置加密和认证密钥以及其他参数。 优点:

因为该密钥很直接,所以共同操作性很大。目前大多数共同操作问题都出在 IKE 上。 手册密钥完全避开 IKE,只设置自己的 IPsec SA。

## 缺点:

这种方法陈旧,是 IKE 产生之前使用的方法,缺少 IKE 具有的所有功能。因此此法有 诸多限制,如总要使用相同的加密/认证密钥,无防止重放攻击服务,非常死板,不够灵 活。也无法保证远端主机和网关的真实性。

这种连接也易受某些重放攻击的攻击,这意味着访问加密数据流的恶意实体能够记录一些包,并把包储存下来并在以后发到目的地址。目的 VPN 端点无法辨别此包是不是重放的包。用 IKE 就可避免这种攻击。

#### 3.3.2 Pre-Shared 密钥, PSK

Pre-Shared 密钥是 VPN 端点间共享一个密钥的方法,是由 IKE 提供的服务,所以具有 IKE 的所有优点,比手工密钥灵活许多。 优点:

Pre-Shared 密钥具有比手工密钥多得多的优点。包括端点认证, PSK 是真正进行端点认证的。还包括 IKE 的所有优点。相反,在使用固定加密密钥时,一个新的对话密钥在使用后,有一定的时间周期限制。

缺点:

使用 Pre-Shared 密钥时需要考虑的一件事是密钥的分配。如何把 Pre-Shared 密钥分配 给远端 VPN 客户和网关呢?这个问题很重要,因为 PSK 系统的安全性是基于 PSK 的机密 性的。如果在某些情况下危及到 PSK 的安全性时,就需要改动配置,使用新的 PSK。

#### 3.3.3 证书

每个 VPN 网关都有自己的证书,和一或多个可信任根证书。

此认证基于几种理论:

每个端点都有私有密钥,在证书里有与该私有密钥相对应的公有密钥,而且任何人无法访问私有密钥。

证书已经过远端网关信任人员的签署。

## 优点:



增加了灵活性。例如许多 VPN 客户端在没有配置相同 pre-shared 密钥时也能够得到管理,使用 pre-shared 密钥和漫游客户端时经常是这种情况。相反,如果某客户端不安全时,就可以轻松地取消该客户端证书。无需对每个客户进行重新配置。 缺点:

增加了复杂性。基于证书的认证可作为庞大的公有密钥体系结构的一部分,使 VPN 客 户端和网关可依赖于第三方。换言之,要配置更多内容,也可能会出现更多错误。

# 3.4 IPsec 协议(ESP/AH)

Ipsec 协议是用来保护通过 VPN 传输数据流的。使用的协议及其密钥是由 IKE 协商的。

与 Ipsec 相关的协议有 2 种: AH 和 ESP。下面对它们进行详细说明。

### 3.4.1 认证头(Authentication Header)

AH 是一种认证数据流的协议。它运用加密学复述功能,根据 IP 包的数据生成一个 MAC。此 MAC 随包发送,允许网关确认原始 IP 包的整体性,确保数据在通过因特网的途 中不受损坏。

Original IP packet

IP header	IF	<sup>o</sup> data				
AH in transport mode						
IP header IP data						
Authenticated AH in tunnel mode						
Outer IP header	AH header	IP header	IP data			

除 IP 包数据外, AH 也认证部分 IP 头。

AH 协议把 AH 头插在原始 IP 头之后,在通道模式里,AH 头是插在外部 IP 头之后 的,但在原始内部 IP 头之前。

#### 3.4.2 ESP (Encapsulating Security Payload)

ESP 用于 IP 包的加密和认证。还可只用于加密或认证。



Original IP packet

IP header IP data

ESP in transport mode

IP header	ESP hdr	IP data	ESP trailer	ESP auth
		Encrypted	J	

Authenticated

ESP in tunnel mode

Outer IP hdr	ESP hdr	IP hdr	IP data	ESP trailer	ESP auth	
			Encrypted	J		
Authenticated						

ESP 头插在原始 IP 头之后,在通道模式里,ESP 头是插在外部 IP 头之后的,但在原始内部 IP 头之前。

ESP 头之后的所有数据是经过加密/认证的。与 AH 不同的是 ESP 也对 IP 包加密。认证 阶段也不同, ESP 只认证 ESP 头之后的数据,因此不保护外部 IP 头。



<u>9</u>

# 封底